
Сводный доклад об осуществлении муниципального контроля на территории Перевозского муниципального района Нижегородской области

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

В целях осуществления муниципального земельного контроля принято Положение о муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории Перевозского муниципального района, утвержденное постановлением администрации Перевозского муниципального района от 14.10.2009г. № 893-п. Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля закреплены за администрацией района в рамках соглашений о передаче отдельных полномочий от сельских администраций от 16 февраля 2007 года.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

Организация муниципального земельного контроля: 

а) Муниципальный земельный контроль осуществляет Комитет муниципального имущества и земельных ресурсов администрации Перевозского муниципального района. 

К полномочиям Комитета муниципального имущества и земельных ресурсов администрации Перевозского муниципального района, осуществляющего муниципальный

земельный контроль, относятся: 

- организация и осуществление муниципального земельного контроля на территории Перевозского муниципального района; 

- организация и проведение мониторинга эффективности муниципального земельного контроля в соответствии с методикой, утвержденной Правительством Российской Федерации. 

В соответствии с Положением о муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории Перевозского муниципального района уполномоченным на осуществление муниципального земельного контроля лицо (муниципальным инспектором) является должностное лицо, специалист органа муниципального земельного контроля, осуществляющий муниципальный земельный контроль. 

Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному земельному контролю, отсутствуют, поэтому муниципальный земельный контроль осуществляет заведующий сектором  земельных ресурсов, функции по муниципальному земельному контролю являются частью должностных обязанностей заведующего сектором. Муниципальный земельный контроль проводится как в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, так и граждан.
Муниципальный инспектор при осуществлении муниципального земельного контроля имеет право: 

- осуществлять муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального образования в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном настоящим Положением и (или) иными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления;

- составлять по результатам проверок акты проверок соблюдения земельного законодательства (далее - Акт) с обязательным ознакомлением с ними собственников, владельцев, пользователей, арендаторов земельных участков.

б) Комитет муниципального имущества и земельных ресурсов администрации Перевозского муниципального района при осуществлении муниципального земельного контроля взаимодействует с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Нижегородской области в рамках административного регламента взаимодействия от 15.07.2010 г.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля – осуществлением муниципального земельного контроля (наряду с другими должностными обязанностями) занимается заведующий сектором  земельных ресурсов, годовой фонд оплаты труда которого составляет 252,5 тыс. руб. за 2011 г. Дополнительное финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) В 2011 г. проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках муниципального земельного контроля не проводились, так как не были утверждены прокуратурой. Проведены только проверки граждан.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В связи с отсутствием проведенных проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках муниципального земельного контроля в 2011 году пресечение нарушений требований и устранение последствий таких нарушений не проводилось. Проверки в отношении граждан не выявили нарушений земельного законодательства.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В связи с отсутствием проведенных проверок в рамках муниципального земельного контроля в 2011 году не проводился анализ и оценка эффективности муниципального контроля юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 
Удельный вес выполнения плана проведения плановых проверок за  2011 год в отношении граждан (в %) -  100.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

а) Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:
- отдельное финансирование вопросов связанных с осуществлением муниципального земельного контроля (например, на транспортные расходы, связанные с проведением выездных проверок);
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства.
Приложения

нет
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