Перевозский район образован 25 января 1935 года.

Расположен  в юго-восточной  части Нижегородской области и занимает территорию площадью 0,8 тыс.кв. км. Граничит с Большемурашкинским, Бутурлинским, Вадским, Дальнеконстантиновским  и  Шатковским муниципальными районами. Население района  на 1 января 2011 года составляет  16 462 человека.

На территории района зарегистрировано  9 муниципальных образований, которые объединяют  54 населённых пункта, в том числе  г.  Перевоз,  10  посёлков, 20 сёл, 23 деревни. Административный                                             центр района – город Перевоз – расположен на реке Пьяна, в 120 километрах от  Нижнего Новгорода. Район имеет развитую транспортную сеть: железнодорожное, автомобильное сообщение (с выходом  на трассу   федерального значения  Москва – Нижний Новгород – Казань).

В экономике Перевозского района сельское  хозяйство  занимает 67,1%, обрабатывающие производства – 9,6%, производство и распределение электроэнергии – 7,2%, оптовая и розничная торговля – 1,7 %, добыча полезных ископаемых – 3,6%,  прочие виды деятельности – 10,8%.   
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 Структура экономики района в 2010 году представлена показателем            «Отгрузка товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами».   Отгрузка товаров собственного производства за 2010 год по полному кругу предприятий по чистым видам деятельности составила 803,7 млн. руб., удельный вес отгруженной продукции в общем объеме отгрузки по области – 0,08%.

Рост по данному показателю  в отчётном году по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошёл в связи с регистрацией 3-х предприятий корпорации «Сантимир» в Перевозском  районе  - ООО «Алга», ООО «Можарское», ООО «Гагинская агрофирма».

По  итогам  2010 года  в структуре экономики района основную долю - 67, 1  % - занимает сельское хозяйство.  В сельском  хозяйстве на 01. 01. 2011 года действовало 15 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 10 крупных и средних предприятий, 5 малых.  Численность занятых в этой отрасли экономики  составляет 1148 чел. или 25 % от числа работающего населения района. 

На долю промышленности  приходится 13,2 % (обрабатывающие производства - 9,6 %, добыча полезных ископаемых - 3,6 %).  В промышленности района в 2010 году действовало 8 предприятий, из них 4 крупных и средних, 4 – малых. Численность занятых в этой отрасли составляет 0, 218 тыс. чел. 

         Эти  две отрасли обеспечивают 80, 3 % производства района.  

         В течение 2010 года  предприятиями,  организациями и предпринимателями   района освоено 205,6 млн. рублей  инвестиций в основной капитал (в ценах 2010 года).
Основная доля инвестиций осуществлена за счет собственных средств, она составила 170,2 млн. руб.

         
В 2010 году  на завершающем этапе реализуется  крупный инвестиционный проект «Строительство элеватора». По состоянию на 01. 10. 2010 года  освоено инвестиций по данному проекту на сумму  856,6  млн. руб. Планируемый ввод в эксплуатацию – июнь 2011 года.        



Структура индивидуальных предпринимателей в разрезе видов деятельности имеет следующий вид: розничная торговля – 44,7%  (220 ИП), автотранспортные перевозки – 17,7% (87 ИП), бытовые услуги – 10,6% (52 ИП), сельское хозяйство – 8,7 % (43 ИП), ремонт транспортных средств – 2,9% ( 14 ИП), оптовая торговля – 2,8 % (14 ИП), производство – 1,6% (8 ИП), строительство – 0,8 % (4 ИП), общепит – 0,6 % (3 ИП), прочие -9,6% (47 ИП).


Число занятых в сфере предпринимательства составляет  1521 человек - это 28,8 % от общей численности  работающего населения района. Администрацией района разработана среднесрочная районная целевая программа «Развитие предпринимательства в Перевозском муниципальном районе на 2010-2012 годы», а также  создана  инфраструктура поддержки предпринимательства в форме автономной некоммерческой организации.
                                  Экономическое развитие
Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2010 году составила 272 км, из них 87,5 км – дороги регионального или межмуниципального значения, находящиеся в собственности Нижегородской области, и 184,5 км – дороги местного значения.
Дороги регионального значения – все с твёрдым покрытием; дороги местного значения – на 97% с твёрдым покрытием.
Около 80%  населённых пунктов района охвачено регулярным автобусным сообщением.
Автобусные перевозки населения района  осуществляет Вадское пассажирское автотранспортное предприятие – филиал государственного предприятия Нижегородской области « Нижегородпассажиравтотранс».

11 населённых пунктов района в 2010 году не имели автобусного сообщения. Численность постоянно проживающего населения в этих населённых пунктах – от 1 до 29 человек. Общая численность населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих автобусного сообщения (пешеходная доступность менее 3-х км), в 2010 году составила 71 человек или 0,43% всего населения района.
  В целях более полного удовлетворения населения района в автобусных перевозках администрацией района проводится работа по заключению дополнительных договоров по заезду рейсовых автобусов в населённые пункты района, не предусмотренные в маршрутной сети  автотранспортного предприятия. 

 В 2010 году действовало  3 дополнительных договора, оплата по  которым производилась за счёт средств районного бюджета. В отчётном году по статье «Транспорт» расходы составили 140, 0 млн. руб. В дальнейшем эта работа будет продолжаться и денежные средства на оплату по договорам о дополнительных заездах заложены в бюджете  2011 года. 


Одна из главных задач  органов местного самоуправления – повышение  жизненного уровня населения района и основным его показателем является рост заработной платы. 

В структуре фонда оплаты труда работающего населения района более  50% составляет фонд оплаты труда работников бюджетной сферы. В число работников муниципальных учреждений входят работники образования, здравоохранения и культуры. 

Общее количество сельскохозяйственных предприятий остаётся неизменным  и составляет 15 хозяйств. Однако, по результатам 2010 года произошло уменьшение числа прибыльных предприятий по сравнению с 2009 годом с 13 до 11. Основной причиной убыточности производства послужило аномально засушливое лето, в результате чего предприятия произвели большие затраты, но не смогли получить продукцию. В планируемый период ожидается, что все сельскохозяйственные предприятия будут работать с прибылью.
Своевременно организованная работа  и постоянный контроль над  оформлением правоустанавливающих документов на использование земель сельскохозяйственного назначения позволяет привлечь внимание к вопросу увеличения доли обрабатываемой пашни в общей площади пашни Перевозского муниципального района. В планируемом периоде ожидается сокращение площади неиспользуемых земель до минимального значения.

Характеризуя работу в сфере экологии, следует отметить, что Перевозский район стал участником областной целевой программы «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Нижегородской области на 2009-2014 годы». Для её реализации подготовлен «Проект рекультивации Перевозской городской свалки» на сумму 718 080,00 руб. на условиях софинансирования с областным бюджетом (50/50).  


В результате работы с природопользователями  на 30 декабря 2010 года сумма платы за негативное воздействие на окружающую среду за 1-3 кварталы, поступившая в бюджет района,  составила  580 682 руб. (при плане 420 000 руб.) Процент плательщиков среди индивидуальных предпринимателей, деятельность которых ведётся,  вырос с 5% до 51% .


   В соответствии с «Планом мероприятий по обеспечению чистой питьевой водой образовательных и иных социально значимых бюджетных учреждений Нижегородской области на 2009 – 2011 годы», утвержденным постановлением Правительства Нижегородской области от 26.09.2008 г. № 415, в 11 образовательных учреждениях Перевозского района, в социально-реабилитационном центре «Благовест» и доме-интернате для престарелых и инвалидов установлены системы доочистки питьевой воды. На эти цели из областного бюджета выделено 2 млн. 189 тыс. рублей.

                              Здравоохранение и здоровье населения
         Одним из  основных направлений работы МЛПУ «Перевозская ЦРБ» является реализация приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения на территории района, повышение доступности и улучшение качества оказания медицинской помощи населению.


    Медицинская помощь оказывается в одном лечебно-профилактическом учреждении, которое включает в себя стационар на 101 койку, стационар дневного пребывания на 29 коек, поликлинику на 150 посещений в смену, дневной стационар поликлиники на 6 коек (работает в 2 смены), 18 фельдшерско-акушерских пункт.

          В 2009-2010 годах сокращения коечного фонда не было, в 2011 году 4 койки хирургического профиля перепрофилированы в 3 койки восстановительного лечения и 1 койку наркологического профиля.

           Средний срок пребывания больного на койке увеличился в 2010 году по сравнению с 2009 годом на 3,7% и составил 11,3 дня, а число пролеченных больных снизилось на 4,6%.

      Несколько снизился охват взрослого населения профилактическими осмотрами на туберкулез (фактический охват составил 50,93% с учетом осмотра передвижным ФЛГ). На 2011-2013 годы планируется довести охват взрослого населения профилактическими осмотрами на туберкулез до 67,27%.
            Охват взрослого населения профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования снизился незначительно. На 2011-2013 года планируется увеличение до уровня среднеобластного показателя.

          В связи с открытием Центра сочетанных травм на базе ОКБ им.Семашко, Первичного Сосудистого Отделения в г.Арзамасе, открытием Перинатального Центра в г.Лысково планируется снижение смертности населения.

          В ходе реализации Приоритетного национального проекта «Здоровье» в Перевозском районе в 2010 году выполнены следующие мероприятия:

       1. 2 специалиста прошли повышение квалификации по специальности «Терапия» и «Педиатрия».

       2. Произведены денежные выплаты  специалистам участковой службы и скорой медицинской помощи на сумму 1126,7 тыс. руб.

       3.  Израсходовано средств по родовым сертификатам – 1575,0 тыс. руб.

       4. Израсходовано средств по диспансеризации работающих граждан – 245,0 тыс. руб.

       5. Израсходовано средств по диспансеризации детей-сирот- 164,9 тыс. руб.

       6. В полном объеме проведены обследования населения на ВИЧ-инфекцию, вирусные гепатиты, новорожденных детей на тяжелые наследственные заболевания.

      7. Выполнены на 100% показатели иммунизации населения в рамках Национального календаря.

      8. Проведена дополнительная диспансеризация работающих граждан в количестве 275 чел.

      9. Проведена диспансеризация пребывающих в стационарных  учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в количестве 72 чел.
     10.  Проведена диспансеризация детей 1 года жизни в количестве 132 чел. 


МЛПУ «Перевозская ЦРБ» разработан план мероприятий по снижению младенческой смертности на 2011 год. По разделу  «Дородовая медицинская помощь беременным» предусматривается:

- ранняя постановка всех беременных на «Д» учёт в женской консультации;

- бесплатное обеспечение всех беременных (при наличии показаний) витаминами, препаратами минеральных солей, препаратами железа и дополнительным питанием кисломолочными продуктами;

- контроль за состоянием плода (УЗИ, кардиомонитор, АФП, КТГ, биохимический скрининг, консультации генетика);

- продолжение работы в системе РИСАР;

- укомплектование акушерско-гинекологического отделения поликлиники врачом акушером-гинекологом. 


Кроме того,  планируется приобретение для акушерско-гинекологического отделения поликлиники диагностической аппаратуры – стационарного УЗИ-сканера.

По разделу «Медицинская помощь в родах» поставлены следующие задачи:

-  соблюдение этапности в оказании медицинской помощи беременным группам среднего и высокого риска в акушерском отделении ЦРБ и доставка их для родоразрешения в перинатальные центры г.Нижнего Новгорода и Арзамаса (с 2010 года 1-я степень перинатального риска – акушерское отделение МПЦ «Перевозская ЦРБ», 2-я степень перинатального риска – ЛПУ г.Лысково, 3-я степень перинатального риска – роддом №7 (больница №40) г.Нижнего Новгорода);
-  своевременное и в полном объёме обеспечение акушерского отделения стационара лекарственными препаратами.


По разделу «Медицинская помощь новорожденным» планируется:

- организация раннего выявления перинатальной патологии;

- организация специализированной помощи новорожденным с ППЦНС на базе специализированных клиник г.Нижнего Новгорода (консультации и обследование больных, при необходимости – госпитализация). 


Помимо этого, предусмотрено обеспечение медицинской аппаратурой (мониторинг слежения за новорожденными типа Кардекс, аппарат для аудилогического скрининга новорожденных, электроотсос для новорожденных) и лекарственными препаратами.
       Средняя заработная плата  в здравоохранении в 2010 году осталась на уровне с 2009 годом, при этом заработная плата врачей  увеличилась на 7,3%.

       41% врачей и 54 % средних медицинских работников имеют квалификационную категорию. 

       Основные  проблемы, обозначенные в ходе анализа работы отрасли «Здравоохранение»:

           - кадровый дефицит врачей и среднего медицинского персонала, особенно врачей. В 2010 году число врачей по району составило 25 человек. В 2010 году принят на работу молодой специалист, участковый врач-терапевт, который по областной целевой программе «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области» получил жилье и автомобиль. Также был принят на работу врач-офтальмолог, но ушел на заслуженный отдых врач-анестезиолог-реаниматолог. Средний возраст медицинских работников составляет  44 года.  Нехватка врачебных кадров составляет 12 человек; 

            - в 2010 году наблюдается снижение на 63,3% бюджетных средств на приобретение оборудования, в 2010 году за счет средств ОМС (финансирование предупредительных мероприятий) приобретено оборудование на сумму 1010,5 тыс. руб., в 2011-2012 годах планируется приобретение оборудования за счет средств областного бюджета в рамках Программы модернизации здравоохранения Нижегородской области на 2011-2012 годы;
            Острой проблемой здравоохранения остается выделение средств на текущие и капитальные ремонты зданий и сооружений. В 2012 году планируется в рамках Программы модернизации здравоохранения Нижегородской области на 2011-2012 годы провести капитальный ремонт Ичалковского и Танайковского фельдшерско-акушерских пунктов, терапевтического отделения стационара, капитальный ремонт и реконструкцию детского отделения. Часть средств на ремонт приемного покоя, дневного стационара поликлиники, туберкулезного кабинета поликлиники должна быть выделена из  местного бюджета, сумма в настоящее время уточняется в связи с разработкой проектно-сметной документации.
Образование
Органы местного самоуправления  Перевозского муниципального района в лице управления образования администрации Перевозского района осуществляют управление в сфере образования на территории Перевозского муниципального района, обеспечивают единое образовательное пространство и создание условий для реализации конституционных прав граждан района на образование.

В районе в 2010 году функционировали 22 муниципальных образовательных учреждения, из которых 9 – школы. 

В 2010 году продолжилась реструктуризация сети образовательных учреждений в целях сокращения неэффективных расходов на образовательный процесс. В связи с низкой численностью обучающихся в течение 2010 года ликвидирована МОУ Каменская основная школа, реорганизованы в детские сады МОУ Ягодинская средняя, Вельдемановская и Б-Кемарская основные общеобразовательные школы, а также МОУ Конезаводская, Дзержинская и Перевозская начальные школы – детские сады.  Обучающиеся переведены в другие общеобразовательные школы района, педагогические работники трудоустроены.  Подвоз школьников к месту учебы и обратно обеспечивался в 2010 году 10 школьными автобусами. Кроме этого из состава сельских школ выделены 4 детских сада. В результате реорганизации в 2010 году  получили самостоятельность 10 детских дошкольных образовательных учреждений, что  увеличило число детских дошкольных учреждений до 12.  Их финансирование  переведено на районный бюджет и обеспечивается централизованной бухгалтерией управления образования. 

Для обеспечения образовательного процесса в школах в 2010 году создано муниципальное учреждение «Перевозский сервисный центр», в который переведен основной состав технического и обслуживающего персонала школ и работники хозяйственно-эксплуатационной конторы управления образования. 

В 2010 году бюджет отрасли «Образование» составил 125 млн. рублей (34,2 % консолидированного бюджета района), из которых 48,4 млн. рублей – средства бюджета Перевозского муниципального района, 76,6 млн. –  средства областного бюджета. Исполнение бюджета по отрасли  «Образование» за 2010 год составило  99,3 % (в 2009 году – 97,5 %). 

Отдельные расходы по муниципальным образовательным учреждениям за 2010 год:

- расходы на учебники  – 1214 тыс. рублей (куплено 7115 экземпляров учебников в 19 издательствах). Обеспеченность новыми фондируемыми учебниками в школах района увеличилась в 2010 году по сравнению с 2009 годом с 87,8 % до 95,6 %;

- расходы на текущий ремонт  –  1843 тыс. рублей (установлены в 9 учреждениях  кнопки экстренного вызова милиции, проведен косметический ремонт помещений, частичный ремонт водопроводных, канализационных и теплосетей 22 учреждений, установлены и зарегистрированы приборы учета холодной воды во всех учреждениях);

- расходы на противопожарные мероприятия  – 981 тыс. рублей (в т. ч. выполнено ограждение по периметру крыши Перевозской средней школы на сумму  150 тыс. рублей);

- приобретение оборудования и инвентаря  – 1767 тыс. рублей (1353 тыс. руб. – районные средства, 414 тыс. руб. – областные средства, в т.ч. приобретено 4 стиральных машины-автомата, 9 компьютеров, 5 принтеров, ученическая мебель, 1 автобус ПАЗ, спортивный инвентарь и другое оборудование). 

- установка приборов очистки питьевой воды в 13 учреждениях района – 2189 тыс. рублей (по областной программе «План мероприятий по обеспечению чистой питьевой водой образовательных и иных социально значимых бюджетных учреждений  Нижегородской области 2009-2011 годы»).

Муниципальная образовательная система работает над обеспечением потребностей населения в качественных образовательных услугах,  над созданием  необходимых условий для реализации конституционных прав граждан на получение качественного общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным образовательным программам общего образования и дополнительным образовательным программам. Район принимает участие также в  реализации федеральных, региональных и районных программ  по образованию.
В районном банке данных о детях в возрасте от 0 до 18 лет в 2010 году насчитывалось 3175 человек. 

Дошкольные образовательные учреждения в 2010 году посещали 576 детей, это на 28 детей больше, чем в 2009 году. Охват детей дошкольным образованием от зарегистрированных в районе детей составлял  59 %. В целях сокращения очередности по устройству детей в детские сады г. Перевоз в 2010 году выполнена реконструкция помещений в МДОУ «Перевозский детский сад «Солнечный» за счет средств бюджета Перевозского муниципального  на сумму 662 тыс. рублей, что позволило открыть 1 дополнительную группу на 20 детей и сократить долю детей в возрасте  1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения  в 2010 году.

В общеобразовательных школах района обучались  1433 школьника. В результате реорганизации сельских школ произошло увеличение численности обучающихся городских школ. Питание школьников обеспечивалось в школьных столовых. Доля школьников, охваченных горячим питанием, составляла в районе 95,4 %. Медицинское обслуживание обеспечивалось на основе договоров, заключенных образовательными учреждениями с МЛПУ «Перевозская ЦРБ». По результатам медицинских осмотров 88 % школьников относятся к первой и второй группам эдоровья.

Для повышения качества образования выпускников в базовой Перевозской средней общеобразовательной школе работали профильные классы: 2 естественно-математических  (55 чел.), 2 гуманитарных (49 чел). 

Успеваемость обучающихся по итогам 2009 – 2010 учебного года составила 99,7 %. 75 человек (6,8 % обучающихся) 2 – 8  и 10 классов закончили учебный год на «отлично». 

100 % выпускников 9-х и 11-х классов были допущены к государственной (итоговой) аттестации и успешно ее прошли. Получили аттестаты об основном общем образовании с отличием 3 выпускника, 16 выпускников 11-х классов (23,5 % выпускников района) получили  медали: 6 – «золотые», 10 – «серебряные». Показатели обученности выпускников школ в 2010 году самые высокие за историю образования района, как и итоги поступления в высшие учебные заведения –  76 %  из 68 выпускников средних школ поступили в ВУЗы. 

В 2010 году в районе 40,7 % из 182 выпускников основных школ поступили в 10-е классы, 50,5 % – в  учреждения среднего профессионального образования. 

 
Охват школьников дополнительным образованием составил 81 %: дети получали дополнительное образование  в 74 школьных объединениях, в 27 творческих объединениях  МОУ ДОД «Перевозский ДЮЦ», а также в  Перевозском дворце культуры и сельских Домах культуры, в Перевозской школе искусств,  в  ГУ физкультурно-оздоровительный комплекс г. Перевоз. Однако в школах района не охвачены дополнительным образованием 280 школьников (19 %). В предоставлении услуг по дополнительному образованию  детей и молодёжи  в районе имеется перспектива роста.

В 2010 году в системе образования работали 566 человек, из них 262 – педагогические работники. Сокращение численности учителей с 168 в 2009 году до 120 человек в 2010 году  произошло в результате реорганизации школ. 

По прогнозам до 2013 года по отрасли «Образование» можно отметить, что показатели общего числа детей в районе, количества  обучающихся школ к 2012 году стабилизируются. Произойдет увеличение количества детей, охваченных дошкольной ступенью образования за счет введения новых мест в  дошкольных учреждениях города и увеличения количества детей, охваченных дошкольным образованием на селе.
В плане развития дошкольного образования до 2013 года: отсутствие очередности в детский сад, увеличение объемов расходов на дошкольное образование, в том числе и на оплату труда работников и бюджетных инвестиций. Планируется также внедрение новых форм организации образования детей, расширение направленностей в дополнительном образовании дошкольников, внедрение вариативных программ дошкольного образования. 

Принимаемые в районе меры по сокращению неэффективных расходов в образовании приведут к увеличению средней  наполняемости  школ, увеличению численности учащихся, приходящихся на одного работающего и на  одного учителя,  уменьшению количества педагогических работников, а также прочих работающих муниципальных образовательных учреждений.

   С 2012 года сеть общеобразовательных школ стабилизируется: 2 городских общеобразовательных школы и 3  сельские базовые школы будут функционировать в районе. Показатели  по количеству классов, наполняемости классов, количеству учителей и прочего персонала школ будут приведены в соответствие нормативным.

                                    Физическая культура и спорт
             На 1 января 2011 года в Перевозском районе функционируют 75 спортивных сооружений. Систематически занимаются  физической культурой и спортом  4 420  человек, что составляет 27% от числа жителей Перевозского района. Значительный рост числа занимающихся физкультурой и спортом произошел с открытием на физкультурно-оздоровительном комплексе секций по фигурному катанию, жиму штанги лежа, каратэ, мини-футболу, плаванию,  аквааэробике. В программе развития физической культуры и спорта в районе запланировано увеличить этот показатель  до 30%  к  2015 году.

           На развитие физической культуры и спорта к 2013 года планируется    из бюджета района  направить   3,7  млн.рублей.
 
 Для дальнейшего развития физической культуры и спорта в районе необходимо привлечение тренеров-преподавателей по  различным видам спорта. 


В настоящее время единовременная пропускная способность сооружений - 1 920 человек. Уровень фактической обеспеченности спортивными залами составляет 62% от нормативной потребности, фактическая обеспеченность  плоскостными спортивными сооружениями – 168,41 %, фактическая обеспеченность плавательными бассейнами – 28,6%.

         Все спортивные сооружения, находящиеся в районе, доступны для занятий физкультурой и спортом для любого жителя.

         Работа отдела по развитию спорта проводится на основании календаря спортивно-массовых мероприятий, утвержденного главой местного самоуправления. Согласно календарю спортивно-массовых мероприятий в районе проводятся соревнования по футболу, волейболу, легкой атлетике, шахматам, настольному теннису, гиревому спорту, армспорту, боксу и т.д. Совместно с управлением образования проводится районная спартакиада школьников по 14 видам спорта. Сборные команды школьников принимают участие в областной спартакиаде школьников под эгидой «Нижегородские Юношеские Игры», где регулярно занимают призовые места.  Проводятся традиционные районные спортивные праздники: легкоатлетический эстафетный пробег на приз газеты «Новый путь» и отдела по развитию спорта, «День молодежи», «День физкультурника», «День труда», «Осенний кросс». Свои турниры по волейболу проводят Ичалковский карьер, ХПП, Танайковская сельская администрация.

            Сборные команды района принимают участие не только в областных, но и Всероссийских соревнованиях. На спортивной базе в г. Перевоз проводятся соревнования российского уровня. Стали уже традиционными Всероссийский турнир по хоккею памяти В.С. Коноваленко, Всероссийские финальные соревнования по хоккею с шайбой среди сельских команд.  Спортсмены секции бокса регулярно становятся победителями и призерами Всероссийского турнира на призы ОАО «Лукойл - Нижегороднефтеоргсинтез» в г. Кстово. Сборные команды района регулярно становятся победителями и призерами чемпионатов и первенств Нижегородской области среди мужских и юношеских команд. Команды школьников становятся призерами областных соревнований на призы клуба «Золотая шайба».
          Перевозский строительный колледж занимает лидирующие позиции по спортивным показателям в системе среднего профессионального образования в Нижегородской области. Спортсмены ПСК являются неоднократными победителями спартакиады среди средних специальных учебных заведений.  На базе строительного колледжа формируются сборные команды по волейболу, баскетболу, зимнему и летнему полиатлону, для участия в областных соревнованиях, которые защищают честь района на областном и российском уровне.

             Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В ходе анализа эффективности деятельности органов местного самоуправления наблюдается тенденция к снижению сроков рассмотрения заявлений граждан при обращении  за разрешением на строительство. Разработка и применение регламентов оказания муниципальных услуг, а также их перевод в электронный вид  упрощает процедуру, вместе с тем вероятность увеличения количества отказов может возрасти. Основным препятствием для получения разрешения на строительство в Перевозском районе является отсутствие у заявителей градостроительного плана земельного участка, разработка и утверждение которого занимает продолжительное время. При отсутствии генеральных планов и правил землепользования и застройки в большинстве поселений района  специалистам отдела строительства и архитектуры приходится выезжать на место и уточнять месторасположение инженерных коммуникаций и линий застройки.

В 2010 году начата  разработка схемы территориального планирования района, которая даст возможность сокращения сроков подготовки других, не менее важных документов градостроительной деятельности. В настоящее время документация проходит согласования в Департаменте градостроительства Нижегородской области.

                               Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Перевозского района в 2010 году проведена реорганизация жилищно-коммунального хозяйства. 

В г. Перевоз жилищно-коммунальные услуги предоставляют коммерческие организации:

ООО «Домоуправляющая компания» - оказывает услуги по содержанию и ремонту жилого фонда г.Перевоз, вывоз ТБО, вывоз ЖБО;
ООО «Ресурс» - водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение г.Перевоз; 
МУП «Коммунальник» оказывает услуги содержания свалки. 

Жилищно-коммунальные услуги в сельских населенных пунктах Перевозского района оказывает Перевозское МУП «Жилсервис».

В 2010 году в г. Перевоз созданы 12 ТСЖ, в которые вошло 44 многоквартирных дома. ТСЖ заключили договоры управления с ООО «ДУК».

В ведении учреждений и предприятий Перевозского муниципального района находятся:

- 73 котельных;

- 21,8 км тепловых сетей;

- 202,6км водопроводных сетей;

- 10,2 км канализационных сетей;

- 1 очистное канализационное сооружение;

- 4 канализационных насосных станций; 

- 59 водозаборов;  в т.ч. водопроводных насосных станций – 28;
- 829 многоквартирных домов, 5095 индивидуальных частных жилых дома.

В марте 2008 года Перевозским МУП «Коммунальник» оформлена лицензия на осуществление деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке и  размещению опасных отходов. Места осуществления лицензируемого вида деятельности – очистные сооружения и полигон твердых бытовых отходов. 

Население Перевозского района пользуется услугами муниципальной бани, которая находится в ведении ООО «Ресурс»; в среднем за год баню посещают 2,5 тыс.чел.

На предприятиях, оказывающих жилищно-коммунального услуги, работает 214 человек; средняя заработная плата составляет 9179 руб.

Предприятиями жилищно-коммунального хозяйства Перевозского района за 2010 год оказано услуг населению и потребителям:

- по водоснабжению - 703 тыс.куб.м.

-  по теплоснабжению -  34,03 тыс.Гкал.

-  по водоотведению -  275 тыс.куб.м.

- утилизировано твердых бытовых отходов – 51,5 тыс.куб.м.

1. ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

На территории Перевозского района установлены следующие тарифы на теплоснабжение:

	
	Тариф на 2009г. 
	Тариф на 2010г.
	Тариф на 2011г.

	МУП «Теплосеть»
	926,13
	1042,37
	-

	ООО «Ресурс»
	1167,10
	-
	1198,7

	МУП «Жилсервис»
	1171,06
	1277,48

982,70 для с.Вельдеманово
	1469,14

1130,6 для с.Вельдеманово

	Вельдемановская с/а
	760,17
	-
	-


За 2010 год капитально отремонтировано 0,731 км тепловых сетей в двухтрубном исчислении на сумму 1821,7 тыс.руб.; капитальный ремонт в котельных произведен на сумму 451,1 тыс.руб. Текущий ремонт выполнен на  100 п.м. тепловых сетей на сумму 97,3 тыс.руб. Работы по текущему ремонту в котельных проведены на сумму 71,7 тыс.руб. Работы выполнены за счет средств,  заложенных в тарифы на тепловую энергию. 

2. ВОДОСНАБЖЕНИЕ:

 На территории Перевозского района установлены следующие тарифы на водоснабжение:

	
	Тариф 2009г. 
	Тариф на 2010 г.
	Тариф на 2011 г.

	ООО «Ресурс»
	-
	-
	24,90

	МУП «Водоканал»
	21,93
	24,04
	-

	Вельдемановская с/а
	23,59
	-
	-

	Шпилевская с/а
	23,59
	-
	-

	Палецкая с/а
	23,59
	-
	-

	Дубская с/а
	23,59
	-
	-

	Танайковская с/а
	23,59
	-
	-

	Дзержинская с/а
	23,59
	-
	-

	МУП «Жилсервис»
	23,56
	26,08
	29,91



За 2010 год капитально отремонтировано водопроводных сетей 4,44 км., на сумму 3455,4 тыс.руб. Проведен капитальный ремонт насосов и заменен 21 насос на водопроводных насосных станциях на сумму 555,2 тыс.руб. Выполнен текущий ремонт 680 п.м. водопроводных сетей на сумму 341,1 тыс.руб., проведен ремонт водоразборных колонок, гидрантов, колодцев и т.д. на сумму 145,32 тыс.руб. Работы выполнены за счет средств, заложенных в тарифы на водоснабжение. Водопроводные сети изношены полностью, требуется реконструкция и замена, особенно в сельских населенных пунктах.

3. ВОДООТВЕДЕНИЕ И ОЧИСТКА СТОЧНЫХ ВОД:

На территории Перевозского района установлены следующие тарифы на водоотведение и очистку сточных вод:

	
	Тариф 2009г. 
	Тариф на 2010г.
	Тариф на 2011г.

	ООО «Ресурс»
	-
	-
	28,59

	МУП «Водоканал»
	24,47
	26,90
	-


За 2010 год выполнены работы по капитальному ремонту канализационных сетей на сумму 360 тыс.руб., заменено 310 п.м. На трех канализационных насосных станциях заменены насосы на энергоэффективные, стоимость ремонтных работ составила 550 тыс.руб. Ремонтные работы выполнены за счет средств, заложенных в тарифы на водоотведение. 

    4. ЖИЛИЩНЫЙ ФОНД

На территории Перевозского района всего, согласно отчету Формы №1-жилфонд, за 2010 год  829 многоквартирных домов, 5095 индивидуальных частных жилых домов. 

В 2010 году в Перевозском районе проведен капитальный ремонт жилищного фонда  на сумму 532,3 тыс. руб. Расходы на текущий ремонт жилищного фонда в 2010 году составили 1986,9 тыс.руб. 

В 2010 году Перевозский муниципальный район вошел в региональную адресную программу «Проведение капитального ремонта жилищного фонда г.Перевоз в 2010 году», участниками программы стали 10 ТСЖ или 18 многоквартирных домов. На капитальный ремонт выделено 12118 тыс.руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета 10573 тыс.руб., за счет средств областного бюджета 845 тыс.руб., за счет средств местного бюджета 94,4 тыс.руб., за счет средств собственников жилых помещений 605,9 тыс.руб. Денежные средства перечислены в местный бюджет в сентябре 2010 года, к капитальному ремонту 18 многоквартирных домов приступили в октябре 2010 года, до 31 декабря 2010 года  сданы работы по капитальному ремонту 16-и  многоквартирных домов, работы на 2 многоквартирных домах сданы 15.01.2011 года. Капитально отремонтированы: кровля в 10 многоквартирных домах, в 7 многоквартирных домах - система внутридомового инженерного оборудования (в 1 доме - водоотведение, в 6 домах - водоснабжение), в трех домах проведен капитальный ремонт и утепление фасада.

В 2009 году выбор способа управления по инициативе собственников помещений состоялся в 449 многоквартирных домах, в 2010 году – в  565 многоквартирных домах. Данный рост объясняется  повышением активности собственников, разъяснительной работой, проводимой администрацией Перевозского района, предприятиями жилищно-коммунального хозяйства. Собственниками жилых помещений выбраны: непосредственный способ управления в 2009 году -  в 447 многоквартирных домах, в 2010 году – в 397 многоквартирных домах, в 2010 году выбрана управляющая компания частной формы собственности – ООО «ДУК» в 124 многоквартирных домах и ТСЖ в 44 многоквартирных домах.

В период подготовки к осенне-зимнему периоду Государственная жилищная инспекция Нижегородской области подписывала паспорта готовности жилищного фонда к эксплуатации в осенне-зимний период 2010-2011 годов. В 2009 году  процент подписания паспортов готовности на 15.11.2009 год составил 85,8 %, в 2010 году процент подписания паспортов готовности жилищного фонда составил 95,24%, в течение года продолжалась работа по заключению договоров на техническое обслуживание ВДГО. 

Процент подписания паспортов готовности котельных по состоянию на 15 ноября 2010 года составил  100%, котельные готовы к эксплуатации в осенне-зимний период.
                       Организация муниципального управления

        Территория Перевозского района объединяет 9 муниципальных образований, имеющих собственные бюджеты. Консолидированный бюджет района  по состоянию на 01.03.2011 года  имеет  следующие показатели: доходы – 302 млн.руб., расходы – 308,2 млн.руб., дефицит - 6,2 млн.руб. До 2013 года утвержден среднесрочный финансовый план.

        В отчетном периоде ( 2009 - 2010 гг.)  общий объем доходов бюджета района увеличился в 2010 году  по сравнению с 2009 годом  на 4,8%, также увеличилась доля  налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования  (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) с 26,61% до 31,24%.
         В плановом периоде ( 2011-2013 гг.) тенденцию роста доходной части бюджета планируется продолжить. В 2013 году  по сравнению с 2011 годом  общий объем доходов планируется увеличить на  13%. 

         Расходная часть бюджета характеризуется следующими данными: за отчетный период ( 2009-2010 гг.) объем бюджета увеличился на 18,3 млн.руб. или на 5,1%. В 2009 году  на социальную сферу направлено 55% всех расходов. Из всех произведенных расходов в 2009 году направлено: на образование  - 34,5%, на здравоохранение и спорт – 8,2%, на культуру – 8,1%, на жилищно-коммунальное хозяйство – 6,8%. Бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств по отраслям социальной сферы составили 20,8 млн.руб.,   из них:  на строительство объектов в рамках ОЦП «Развитие инженерной и социальной инфраструктуры как основы повышения качества жизни населения Нижегородской области» - 1,2 млн.руб., инфраструктуру  ФОКа – 5,4 млн.руб., приобретение отопительных котлов и щитов управления насосами – 1,8 млн.руб.,  на реализацию мероприятий по обеспечению гидротехнических сооружений - 1,9 млн.руб. В 2010 году на социальную сферу направлено 52% всех расходов. Из всех произведенных расходов в 2010 году направлено на образование - 33%, на здравоохранение и спорт – 8%, на культуру – 7,4%, на жилищно-коммунальное хозяйство – 8%. Бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств по отраслям социальной сферы составили 13 млн.руб.,   из них: на строительство объектов в рамках ОЦП «Развитие инженерной и социальной инфраструктуры как основы повышения качества жизни населения Нижегородской области» - 3,7 млн.руб, строительство инфраструктуры к домам молодых специалистов – 1,7 млн.руб., приобретение автотранспорта в учреждения образования и здравоохранения – 1,2 млн.руб., строительство газопроводов в сельской местности – 1,5 млн.руб.
          На развитие и поддержку малого предпринимательства в рамках муниципальной целевой программы выделено в 2010 году  100 тыс.руб. В 2011 году и в течение планового периода сумма поддержки в соответствии с МЦП составит 100 тыс.руб. в год.

          В плановом периоде (2011-2013 гг.) общий объем расходов бюджета будет увеличиваться: в 2013 году рост расходной части бюджета по сравнению с 2011 годом составит 7,5%. К концу планового периода – 2013 год – в структуре расходной части бюджета на образование будет приходиться  39%,  на здравоохранение и спорт -  12%, культуру – 10%, ЖКХ – 6%.

        Расходы на содержание работников местного самоуправления  имеют тенденцию к снижению: в 2010 году расходы на содержание ОМСУ снижены по сравнению с 2009 годом на 7,7%, в  плановом периоде снижение  этого показателя планируется в размере 12,8% в 2013 году по сравнению с 2011 годом.
        Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда)  работников муниципальных бюджетных учреждений отсутствует.
        
Фактическая обеспеченность учреждениями культуры Перевозского муниципального района составляет 99 %. Если сельские поселения обеспечены учреждениями культуры на 100%, то в  г. Перевоз можно отметить небольшую нехватку на душу населения (100) посадочных мест в соответствии с нормативами обеспеченности и отсутствие в районе парка культуры и отдыха (что не влияет на качество предоставляемых отраслью услуг).


По сравнению с 2009 годом  численность населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, значительно снизилась, что связано с оптимизацией сети культурно-досуговых учреждений и  сокращением структурного подразделения МУ «Перевозская Централизованная клубная система» «Киносеть». При этом  оптимизация сети никак не отразилась  на численности населения, участвующего в проведении бесплатных культурно-досуговых мероприятий, -  в этом направлении наблюдается рост показателей.


Кроме того, коллективы учреждений культурно-досугового типа приняли активное участие в областных и всероссийских фестивалях – конкурсах:

· Областной фестиваль – конкурс хоров пенсионеров в рамках областного фестиваля «Салют победы!», п. Шатки, г. Нижний Новгород

· Областной марш – парад духовых оркестров, г. Нижний Новгород

· Всероссийский  фестиваль «Алтарь Отечества», г. Балахна  (гран - при в номинации   «Художественное слово»)

· Областной конкурс вокалистов «Песни XXI века», г. Городец (лауреаты 3 степени)

· Всероссийский фестиваль «Созвездие талантов», г. Чебоксары (лауреаты 2 степени)

· Всероссийский фестиваль хореографических коллективов «Танцуй, Поволжье!», г. Пенза

· Межрегиональные, областные, районные рок-фестивали, п. Сосновское, Б-Мурашкино, г. Казань

· Областная выставка декоративно-прикладного творчества в рамках фестиваля «Салют Победы!» в г. Кстово


В течение 2010 года выпущено 3 спектакля: 2 спектакля театральной студией «Светлый фон» - «Маугли» (детская группа), «Охота жить!» по рассказам Шукшина (взрослый коллектив), спектакль  театра - студии «Куклы».


Общий расход бюджета муниципального образования на культуру:  

 - по сравнению с 2009 годом наблюдается  сокращение денежных средств, выделяемых на отрасль «культура» в 2010 году, что связано    с сокращением выделяемых средств в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств (если в 2009 году бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств составляли 880,81 тыс. руб., то в 2010 году – 260,91 тыс. руб.), оптимизацией сети и сокращении структурного подразделения «Киносеть», сокращения расходов на заработную плату  и начисления на оплату труда от защищенных сетевых показателей. Хотя уже в 2011 - 2013 годах общий объем расходов  бюджета муниципального образования на культуру возрастает, за счет расходов на оплату труда и начислений на оплату труда.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В соответствии с Федеральным законом № 261-ФЗ от 23.11.2009г. «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разработана и утверждена   муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Перевозском муниципальном районе Нижегородской области на 2010-2014г.г.». Проведена работа с бюджетными учреждениями, сельскими администрациями по установке приборов учета на все потребляемые ресурсы. Установлено в бюджетных учреждениях за 2010 год 48 приборов учета воды, что составляет 75% от запланированного. В 2011 году работа по установке приборов учета продолжится. 

	
	вода
	тепло

	
	план
	факт
	план
	факт

	Отдел образования
	24
	24
	12
	-

	Отдел культуры
	9
	8
	5
	-

	Здравоохранение
	26
	15
	2
	-

	ОМС
	10
	1
	5
	-

	ИТОГО:
	69
	48
	24
	-


В 2010 году проведена подготовительная работа для проведения энергетического обследования зданий в бюджетных учреждениях.

В жилых помещениях проводится работа по установке индивидуальных приборов учета. В одном многоквартирном доме в г.Перевоз установлен общедомовой прибор учета воды. В 2011 году установка приборов учета будет продолжена.

В результате проводимых мероприятий планируется сокращение потребления энергетических ресурсов не менее 3 процентов ежегодно.

Основные проблемы, выявленные в ходе анализа эффективности деятельности ОМСУ Перевозского муниципального района,  и меры по их решению

В сфере здравоохранения основной проблемой  был и остаётся кадровый дефицит врачей и среднего медицинского персонала.


В 2009 году в МЛПУ «Перевозская ЦРБ» работало 265 человек, в том числе врачей (за исключением зубных) – 26 человек, среднего медицинского персонала – 130 человек, младшего и прочего персонала – 109 человек. Было принято на работу 20 человек (врачей – 0, медицинских сестёр – 5 человек , санитарок - 9 человек, прочего персонала – 12 человек).


В 2010 году в ЦРБ работало 264 человека, в том числе врачей 9 за исключением зубных) – 27 человек, среднего медицинского персонала – 125 человек, младшего и прочего персонала – 112 человек.

На работу было принято 24 человека, из них- 2 врача, 5 человек среднего медицинского персонала, 17 – младшего медперсонала. Уволилось 26 сотрудников, из них: 1 врач (в связи с уходом на пенсию), 6 человек среднего медперсонала, 16  младших медработников, 3 человека прочего персонала.


Ещё одна проблема – увеличение объёма медицинской помощи по отделению скорой медицинской помощи (СМП). В расчёте на 1 жителя увеличение в 2010 году по сравнению с 2009  годом составило 0,002 вызова. Увеличение вызовов СМП объясняется старением населения, большим наплывом дачников в весенне-летний период и праздничные дни.

Администрацией МЛПУ «Перевозская ЦРБ» принимаются меры по снижению числа вызовов СМП – вызовы к хроническим больным в дневное рабочее время передаются в  участковую сеть; вызовы к сельским жителям в дневное время передаются фельдшерам на ФАПы, а в их отсутствие обслуживание осуществляется отделением СМП.


С 2009 года работа поликлинической службы продлена до 18 часов.  


Низкая  заработная плата в муниципальных дошкольных и общеобразовательных учреждениях – одна из главных проблем отрасли образования. Несмотря на увеличение заработной платы в дошкольных учреждениях на 6 %, и в общеобразовательных учреждениях – на 15 % (за счет увеличения стимулирующего ФОТ), этот показатель остаётся низким.

Остро стоит вопрос обеспечения местами детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях  г. Перевоз. В связи с этим была открыта дополнительная группа в МОУ «Перевозская начальная школа-детский сад» на 25 человек за счет сокращения помещений под группу продленного дня школьников. Проблема обеспечения местами детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях  г. Перевоз остается.


Ещё один проблемный вопрос - невысокий процент педагогических работников в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. В ВУЗы на заочное обучение направлены 2 педагогических работника.


В 2009 году актуальной оставалась проблема низкой доли учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы  до 5 лет, в общей численности учителей. За 2 года в областной целевой программе «Социально-экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в учреждениях образования, здравоохранения, спорта и культуры Нижегородской области» на 2007- 2020 годы  приняли участие 10 учителей.

Уменьшение численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в сельской местности связано с тем, что при закрытии сельских школ часть родителей отдает предпочтение переводу своих детей в школы г. Перевоз. Из закрытых школ подвоз детей организован только в сельские школы.

Недостаточный объем расходов бюджета Перевозского муниципального района на дополнительное образование в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств – ещё одна проблема отчётного года.
Результат анализа деятельности ОМСУ за 2009 год в части использования муниципальных финансов показал, что одной из самых главных проблем является недостаточность доходной базы консолидированного бюджета. Решение данной проблемы - сокращение недоимки по платежам в бюджет предприятий района, а также повышение использования потенциала малого предпринимательства. Этому способствует работа созданной при районной администрации Комиссии по вопросам уровня заработной платы, своевременности ее выплаты, сохранения рабочих мест, уплаты налогов и прочих платежей в бюджет.

В части расходования средств бюджета стоит проблема снижения неэффективных расходов. В целях решения данной проблемы были приняты следующие меры:

-лимитирование текущих расходов в местных органах власти путем установления нормативов расходования потребления материальных ресурсов;

-вывод из состава органов местного самоуправления работников, занимающихся хозяйственным и техническим обеспечением;

-оптимизация и реструктуризация сети бюджетных учреждений с применением системы учета потребности в предоставляемых бюджетных услугах.

Вышеназванные проблемы оставались актуальными и в 2010 году.
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Структура экономики района по полному кругу предприятий 2010 г
 ( по показателю "отгружено  собственной продукции, выполнено услуг")

0.017

0.096

0.671

0.108

0.072

0.036



Лист1

		оптовая и розничная торговля		1.70%

		обрабатывающие производства		9.60%

		сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство		67.10%

		другие виды деятельности		10.80%

		производство и распределение  электроэнергии		7.20%

		добыча полезных ископаемых		3.60%






