Пояснительная записка к докладу главы администрации  Перевозского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности  деятельности ОМСУ за 2012 год и их планируемых значениях на 3-х летний период
Перевозский муниципальный район  расположен  в юго-восточной  части Нижегородской области и занимает территорию площадью 0,8 тыс.кв. км. Граничит с Большемурашкинским, Бутурлинским, Вадским, Дальнеконстантиновским  и  Шатковским районами. Население района  на 1 января 2012 года составляет  16 225 человек.

      На территории района зарегистрировано  9 муниципальных образований, которые объединяют  54 населённых пункта, в том числе  г.  Перевоз,  10  посёлков, 20 сёл, 23 деревни. Административный центр района – город Перевоз – расположен на реке Пьяна, в 120 километрах от  Нижнего Новгорода. Район имеет развитую транспортную сеть: железнодорожное, автомобильное сообщение (с выходом  на трассу   федерального значения  Москва – Нижний Новгород – Казань).

1.Экономическое развитие
Структура реального сектора экономики района по крупным и средним предприятиям в 2012 году

(по показателю отгруженной собственной продукции, выполненных услуг)
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В экономике Перевозского района сельское  хозяйство  занимает 58,1%, обрабатывающие производства – 9%, производство и распределение электроэнергии – 8,2%, транспорт – 3,8%, торговля – 0,3%, прочие виды деятельности – 20,6%.   

          Количество сельскохозяйственных товаропроизводителей, осуществляющих свою деятельность на территории Перевозского района, по итогам 2012 года составляет 11 юридических лиц всех форм собственности, 38 крестьянско-фермерских хозяйств, 3 сельскохозяйственных потребительских кооператива, 1 кредитный кооператив и около 6 тыс. личных подсобных хозяйств.  За отчетный год произведено валовой сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий в сопоставимых ценах на сумму 731 млн. рублей.  

     По результатам  2012 года  8 хозяйств, что составляет 73% от общего количества предприятий, являются прибыльными.  Планируется, что это позволит увеличить долю прибыльных организаций до 90% в 2013 году, а в последующих годах все предприятия будут вести производственно-хозяйственную деятельность с прибылью.

     Площадь земель, изъятых из оборота или ограниченных в обороте в соответствии со ст.389 НК РФ,  составляет  8721 гектар.

     На  2012  год в территории Перевозского района протяженность дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения составила 262,62 км. Из них  31% - дороги регионального значения и 69% - дороги межмуниципального значения.

     Технический учет и паспортизация данных дорог была осуществлена в 2008 году за счет средств ГКУ «ГУАД НО». Содержанием и обслуживанием вышеуказанных дорог занимается  ООО «ДСК Авант».

      В 2011г. в Перевозском районе главами сельсоветов и городской администрацией были приняты постановления об утверждении перечня дорог общего пользования местного значения, включая улично-дорожную сеть. Протяжённость дорог местного значения и улично-дорожной сети составляет  151,9 км. 

      В 2012 году выполнены работы по подготовке пакета документов для участия района  в областной целевой программе  «Совершенствование транспортной инфраструктуры Нижегородской области». Благодаря этому были отремонтированы придомовые территории и подъезды к многоквартирным домам в г.Перевоз на сумму более 4 миллионов рублей. В 2013 году участие района в данной программе продолжится.

      Рост показателя по дорогам, не отвечающим нормативным требованиям, произошел из-за изменения формы статистической отчетности, в которой с 2013 года необходимо указывать и улично-дорожную сеть, находящуюся также в собственности поселений. 

       В числе проблемных вопросов эффективности деятельности ОМСУ в сфере дорожного хозяйства можно отметить недостаток средств на ремонт дорог. 

      Автобусные перевозки населения района  осуществляет муниципальное предприятие «Вадское пассажирское автотранспортное  предприятие». 

8 населённых пунктов района в 2012 году не имели автобусного сообщения. Численность постоянно проживающего населения в этих населённых пунктах – от 1 до 29 человек. Общая численность населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих автобусного сообщения (пешеходная доступность менее 3-х км), в 2012 году составила 60 человек или 0,4% всего населения района.

      В целях более полного удовлетворения населения в автобусных перевозках администрацией района проводится работа по заключению дополнительных договоров по заезду рейсовых автобусов в населённые пункты района, не предусмотренные в маршрутной сети  автотранспортного предприятия. В 2012 году действовало  2 дополнительных договора, оплата по  которым производилась за счёт средств районного бюджета. В дальнейшем эта работа будет продолжаться, и денежные средства на оплату по договорам о дополнительных заездах заложены в бюджете  2013 года. 
       По итогам 2012 года на территории района зарегистрировано 424 субъекта предпринимательства. Доля налоговых поступлений от субъектов  малого предпринимательства в доходах местного бюджета в 2012 году – 6,1%, что на 1,6% больше, чем в 2011 году. Средняя заработная плата в предпринимательском секторе за 2012 год выросла по сравнению с 2011 годом на 7,3% (с 8113 руб. до 9514 руб.) 

     Анализ состояния малого предпринимательства  показывает, что на протяжении нескольких последних лет практически неизменной остается  отраслевая структура малого бизнеса  в районе – около 70 % предпринимателей занято в торговле и транспортной сфере.    Сложившаяся ситуация в экономике требует проведения работы по  привлечению субъектов малого предпринимательства к выполнению жилищно-коммунальных услуг, к производству и переработке сельскохозяйственной продукции. С этой целью была разработана и утверждена постановлением администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области от 09 марта 2010 года № 199-п муниципальная целевая программа «Развитие предпринимательства в Перевозском муниципальном районе на 2010-2012 годы» (далее – Программа). За период  действия Программы из местного бюджета было выделено 600 тысяч рублей.   

       В рамках    Программы в 2010 году были выделены из местного бюджета   денежные средства в сумме 100 тысяч рублей, которые направлены на создание материально-технической  базы инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства (приобретено компьютерное оборудование, мебель, канцелярские товары и т.д.).
         В 2011 году работа администрации района была в основном направлена на создание самой инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства. Администрация Перевозского муниципального района вышла с предложением о создании инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства на территории района к депутатам Земского собрания Перевозского муниципального района. Данное предложение было поддержано депутатами Земского собрания и в апреле 2011 года в главном управлении Министерства юстиции по Нижегородской области была зарегистрирована автономная некоммерческая организация «Перевозский Центр развития предпринимательства».  С целью стабильной и эффективной работы инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в соответствие с постановлением администрации Перевозского муниципального района от 25 марта 2011 года № 327-п  передано в безвозмездное пользование автономной некоммерческой организации «Перевозский Центр развития предпринимательства» муниципальное недвижимое имущество – нежилое помещение общей площадью 18,4 кв.м.

         В 2011-2012  годах на развитие предпринимательства на территории района в местном бюджете было предусмотрено по  250 тысяч рублей ежегодно. Денежные средства израсходованы  в полном объеме на реализацию мероприятий в соответствие с Программой. Выполнение мероприятий к запланированным для выполнения в 2012 году составляет 100%.

        Деятельность администрации района в сфере развития и поддержки  предпринимательства  позволила Перевозскому району в 2011 и 2012  годах принять участие в конкурсе  по отбору муниципальных районов и городских округов Нижегородской области для предоставления субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Нижегородской области на софинансирование утвержденных в установленном порядке муниципальных программ поддержки малого и среднего предпринимательства в рамках комплексной целевой программы развития малого и среднего предпринимательства  в Нижегородской области на 2011-2015 годы  и стать одним из победителей данного конкурса. По результатам конкурса  в район поступили целевые денежные средства из федерального и областного бюджетов  в 2011 году на общую  сумму  961,5 тысяч рублей, в 2012 году – 1 250,00 тысяч рублей, которые было решено израсходовать  как  субсидии на оказание  муниципальной  поддержки в виде грантов начинающим малым предприятиям на создание собственного дела в целях возмещения части затрат на регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя, расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности. С этой целью в 2011 году  постановлением администрации Перевозского муниципального района  от 24 октября 2011 года № 1231-п, а в 2012 году  постановлением администрации Перевозского муниципального района  от 13 сентября 2012 года № 939-п был утвержден  Порядок предоставления субсидий на оказание  муниципальной  поддержки в виде грантов начинающим малым предприятиям на создание собственного дела в целях возмещения части затрат на регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя, расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности. По результатам проведенных конкуров в 2011 году  десять, а в 2012 году  пятнадцать  начинающих предпринимателей района получили гранты на создание собственного дела. 

        Начиная с 2011 года предприниматели района при поддержке районной администрации участвуют в областном конкурсе «Женщина-Лидер. XXI век». В 2011 году в данном конкурсе приняло участие  две  представительницы от района, в 2012 году – четыре, и одна из них заняла третье место в номинации «За трудовую доблесть». 

         В 2012 году от Перевозского муниципального района было представлено три заявки  на участие в областном конкурсе «Предприниматель года – 2011».
         В течение 2011-2012 годов при поддержке администрации района и АНО «Перевозский Центр развития предпринимательства» 11 предпринимателей района участвовали в областном конкурсе по отбору начинающих предприятий для оказания им государственной поддержки в виде грантов на создание собственного дела  и получили субсидии в размере 300 тысяч рублей.

        Начиная с 2011 года в соответствие с принимаемыми муниципальными правовыми актами в районе проводится районный конкурс  «Предприниматель года». 

       19 марта 2012 года принято постановление администрации Перевозского муниципального района  № 201-п «О проведении районного конкурса «Предприниматель года – 2011». Итоги районного конкурса подведены 10 мая 2012 года. 

       23 января 2013 года принято постановление администрации Перевозского муниципального района  № 35 -п «О проведении районного конкурса «Предприниматель года – 2012». Итоги районного конкурса подведены 12 марта 2013 года. 

      По итогам конкурсов 13 предпринимателей района  стали победителями в различных номинациях и были награждены дипломами и денежными премиями.  Количество желающих принять участие в районном конкурсе ежегодно растет.

II.Дошкольное образование
       В 2012 году в районе функционировало 14 муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования, из них: 12 – общеразвивающего вида, 2 – комбинированного вида. Негосударственных (немуниципальных)  дошкольных общеобразовательных учреждений на территории района нет.
       МБДОУ в 2012 году посещали 630 воспитанников, что на 16 человек больше, чем в 2011 году. Охват детей дошкольным образованием от зарегистрированных в районе детей в возрасте от 1 года до 6 лет составлял 64%.

       В очереди на получение мест в МБДОУ к концу 2012 года стояли 207 детей. В районе отмечено отсутствие потребности населения в устройстве детей 3 – 7 лет в дошкольные образовательные учреждения.

        Установленная родительская плата за содержание ребенка в дошкольном учреждении с 1 января 2012 года (800 рублей в городе и 730 рублей на селе) составляла в среднем 12 % от всех затрат на содержание одного ребенка и в 2013 году повышаться не планируется.

      Расходы бюджета муниципального образования на дошкольное образование в 2012 году составили 43,9 млн. рублей. 

     В детских садах «Олененок», «Малышок», «Солнечный», «Колокольчик», «Радуга», «Жемчужинка» были организованы 19 групп по дополнительному образованию детей дошкольного возраста (236 человек) по художественно-эстетическому, физкультурно-оздоровительному и другим направлениям. 
          С целью повышения уровня удовлетворенности населения качеством дошкольного образования планируется усиление работы по информированию населения  о деятельности дошкольных образовательных учреждений.
    III. Общее  и  дополнительное образование
      В 2012 году в районе функционировали 2 средние, 3 основные общеобразовательные школы и 1 специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида.

     Для повышения качества образования выпускников в средних общеобразовательных школах г. Перевоза на старшей ступени работали профильные классы: 2 естественно-математических, 2 гуманитарных и 1 социально-экономический с общей численностью 119 человек, что составило 75,8 % от общего числа обучающихся X-XI классов.

      Удельный вес численности обучающихся, которым предоставлены от 61 % до 80 % основных видов современных условий обучения, составляет 42,85 %, от 81 % до 100 % – 57,15 %.

     Степень усвоения выпускниками образовательных программ среднего (полного) общего образования и качество предоставляемых образовательных услуг отражает удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен. В 2012 году он составил 100 % от выпускников школ района, аттестация которых проводилась в форме сдачи единого государственного экзамена. Прослеживается некоторая тенденция увеличения результатов ЕГЭ 2012 года по сравнению с прошлым годом по русскому языку, математике, биологии, истории России, обществознанию, английскому языку. Вместе с тем, снижение показателя «средний балл» по итогам ЕГЭ наблюдается по информатике и ИКТ,  литературе, химии, физике, географии.

Количество выпускников IX классов, получивших аттестат об основном общем образовании с отличием в 2012 году, составило 8 человек (5,2 %), что на уровне прошлого года. 7 выпускников XI классов (10,1 %), достигшие особых успехов в учебе, были награждены золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении» и получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании особого образца, что выше уровня прошлого года на 0,6 %. 41 выпускник IX и XI классов (18,5 %), достигшие особых успехов в изучении одного или нескольких предметов, награжден Похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов». Это выше уровня прошлого учебного года на 7 %.

      Численность обучающихся  в образовательных учреждениях района в 2012 году составляла 1413 человек. Питание школьников обеспечивалось в школьных столовых. Доля школьников, охваченных горячим питанием, составляла в районе 94 %. По результатам медицинских осмотров 88,02 % школьников относятся к первой и второй группам здоровья.

     Дополнительное образование в районе осуществляли: детско-юношеский центр, детская школа искусств, физкультурно-оздоровительный комплекс, дома культуры, школы, детские сады.

        Численность детей в возрасте 5-18 лет, получавших услуги по дополнительному образованию в МБОУ ДОД «Перевозский ДЮЦ», МБОУ ДОД «Перевозская ДШИ», домах культуры, ГБУ «ФОК в г. Перевоз» в 2012 году составила 1719 человека (67,52 %). Кроме того, количество детей, получавших услуги по дополнительному образованию в школах составило 796 человек.

        В целях развития творчества детей и юношества и в порядке реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Образования» в районе велась целенаправленная работа по вовлечению детей в систему дополнительного образования.

      Дети активно участвовали в конкурсах всех уровней.

      Большое внимание уделялось развитию детского и молодежного общественного движения. В районе действовали: районный союз пионерских и детских организаций «Родник», Союз творческой, инициативной молодежи (СТИМ), военно-патриотические клубы «Сокол», «Патриот», туристко-эколого - краеведческий клуб «Следопыт», 6 дружин юных пожарных, 9 разновозрастных отрядов (тимуровцы, экологи, поисковые группы и др.) по месту жительства. Работали районный Совет учащейся и работающей молодежи как координатор и организатор социально-значимых дел в районе.

       Расходы бюджета муниципального образования на дополнительное образование детей в 2012 году составили 5,6 млн. рублей из местного бюджета.
        В 2012 году различными формами отдыха, оздоровления и занятости были охвачены практически все школьники района, на организацию отдыха и оздоровления направлены средства в сумме 2600,62 тыс. рублей.

        В 2012 году район активно продолжил работу по временному трудоустройству несовершеннолетних. Временные рабочие места для подростков были организованы в сельхозпредприятиях, учреждениях образования и социального обслуживания. Из средств местного бюджета Перевозского района для оплаты труда несовершеннолетних выделено 193,7 тыс. рублей.

       Среди первоочередных мероприятий в сфере образования на 2013 год остаются повышение качества предоставляемых населению района образовательных услуг и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений.
           С целью повышения уровня удовлетворенности населения качеством общего и дополнительного образования планируется усиление работы по информированию населения  о деятельности общеобразовательных учреждений и учреждения дополнительного образования детей.
IV. Культура
     В течение отчетного года практически все учреждения культуры сохранили свою сеть (за исключением Шершовского сельского Дома культуры, закрытого по причине аварийного состояния здания и  нерентабельности).

     Сеть учреждений культуры в районе на 01.01.2013 г. представлена пятью учреждениями культуры, имеющими статус юридического лица: 

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Перевозская районная Централизованная клубная система» (Районный Дворец культуры и 12 структурных подразделений – сельских домов культуры); 

- Муниципальное бюджетное учреждение «Ичалковская   централизованная клубная система» (Ичалковский сельский Дом культуры и 2 структурных подразделения - Сунеевский и Корсаковский сельские клубы);                

- Муниципальное бюджетное учреждение «Перевозская районная централизованная библиотечная система» (2 городские и  14 филиалов -  сельских библиотек);

-  Муниципальное бюджетное учреждение культуры  «Перевозский районный Музейно-выставочный центр»;

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей  «Перевозская  детская школа искусств».

     Фактическая обеспеченность учреждениями культуры в целом по району составляет 123,08%, но наблюдается нехватка посадочных мест (100) в соответствии с нормативами обеспеченности на душу населения в МБУК «Перевозская ЦКС» (Районный дворец культуры) и отсутствие в районе Парка культуры и отдыха, что не влияет на качество предоставляемых отраслью услуг.

          В культурно - досуговых учреждениях действует 103 клубных формирования, в них занимается 1189 человек, в том числе 45   -  детские объединения, общей численностью 613 детей.

    Сохранены и активно участвуют в культурной жизни района 14 народных коллективов, 3  из которых функционируют на селе. Все они подтвердили свое звание, участвуя  в областных конкурсах и культурно-массовых мероприятиях района.

      В муниципальной собственности Перевозского муниципального района находятся 3 объекта культурного наследия  - могила Волкова Л.Г., героя Советского Союза (с. Вельдеманово); Казанская церковь (с. Сунеево) и Воскресенская церковь  (с. Шпилево). 
В целях повышения уровня удовлетворенности населения качеством услуг в сфере культуры разработан комплекс мероприятий, направленный на:

- развитие в учреждениях системы обратной связи с потребителями услуг путем внедрения системы регистрации, рассмотрения и реагирования на жалобы и предложения посетителей по улучшению работы учреждений культуры;

- расширение партнерства между сферами культуры и социальной защиты в целях повышения доступности культурных услуг и творческой деятельности лиц с ограниченными возможностями и малообеспеченными слоями населения;

- обеспечение равномерного распределения культурного предложения путем увеличения количества нестационарных культурно – досуговых мероприятий;

- улучшение обеспечения населения информацией о работе учреждений культуры и рекламы культурных мероприятий (СМИ, создание собственных электронных ресурсов);

- улучшение качества обслуживания путем проведения тренингов и семинаров по обучению работников культуры эффективным методам взаимодействия с посетителями;

- внедрение системы мониторинга удовлетворенности посетителей качеством и доступностью услуг в каждом отдельно взятом учреждении культуры.

VI. Физическая культура и спорт
         Число систематически занимающихся физической культурой и спортом жителей Перевозского района  на 1 января 2013 года составило  8014 человека, что составляет 49,58 % населения района (на 13 % больше чем в 2011 году).

       Штатное количество работников отрасли  составляет 34 человека, из них с высшим образованием - 18 человек, со средним - 1 человек.

      В районе насчитывается 75 спортсооружений, из них: 5 футбольных полей, 4 площадки для игры в хоккей, 12 баскетбольных, 29  волейбольных площадок, 19 спортивных залов, 2 лыжные базы, 2 тира, 2 плавательных бассейна. Единовременная пропускная способность   составляет 1741 человек. Все спортивные сооружения, находящиеся в районе, доступны для занятий физкультурой и спортом для любого жителя.

        В 2008 году был открыт физкультурно-оздоровительный комплекс «Чайка», что позволило открыть  спортивные секции по бильярду, мини-футболу, каратэ, стрельбе из пневматического оружия, плаванию. Всего различные спортивные секции  на ФОКе посещают более 600 человек. 

       В настоящее время  в ГБУ ФОК «Чайка» г.Перевоз  работают 5 участников областной программы социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области. 
        Работа по развитию спорта среди населения района проводится на основании утверждённого  календаря, в  который  входят более 60 спортивных мероприятий по футболу, волейболу, легкой атлетике, шахматам, настольному теннису, гиревому спорту, армспорту, боксу, мини-футболу, каратэ, бильярду, хоккею, плаванию, туризму, лыжным гонкам, пулевой стрельбе. Проводятся традиционные спортивные праздники, районная спартакиада школьников по 12 видам спорта.

         Сборные команды района принимают участие в областных соревнованиях по многим видам спорта, а также во всероссийских турнирах. Так, детская хоккейная команда на Всероссийском турнире юных хоккеистов на приз клуба «Золотая шайба» памяти В.С.Коноваленко в 2008 г. заняла  в 2010 году – 3 место, а в 2011 году  - 1 место. На Всероссийских соревнованиях клуба «Золотая шайба» среди сельских команд и малых городов наши юные хоккеисты в 2010 г. завоевали серебро, а в 2011 году стали победителями. Юные спортсмены секции бокса регулярно становятся победителями и призёрами соревнований различного уровня.

     Принимая во внимание численность занимающихся физической культурой и спортом, большое количество проводимых спортивных мероприятий,  можно отметить  эффективность созданной системы физкультурно-массовой работы с населением. В это же время в районе довольно остро стоит проблема нехватки квалифицированных кадров в сфере физической культуры и спорта.
V. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
      Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади Перевозского района составляет 62,7 %.

В расчете на 10 тыс. населения предоставлено земельных участков для строительства 2,63 га, в том числе для жилищного строительства – 2,47 га.

     В рамках реализации областных законов о бесплатном предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан администрацией района предоставлено в собственность бесплатно 4 земельных участка молодым специалистам  -  участникам областных целевых программ, поставлено на учет 17 семей, в том числе 7 многодетных семей. Предоставление земельных участков будет продолжено после  формирования необходимой инженерной инфраструктуры.

      Оформлены и поставлены на кадастровый учет 72 земельных участка под многоквартирными домами.

      Земельных участков, предоставленных для строительства (в том числе жилищного и нежилищного), в отношении которых в течение 3-5 лет не было получено разрешение на ввод объекта строительства в эксплуатацию, на территории района нет 

     Основные вопросы, связанные с эффективным использованием муниципального имущества:

- необходимость увеличения площади участков, предоставляемых для строительства, в т.ч. жилищного;

- увеличение доли земельных участков, которые являются объектами налогообложения.

     С целью решения поставленных вопросов администрация района разработала следующие мероприятия:

- расширение территории г. Перевоз путем включения в границы города части земельных участков сельскохозяйственного назначения;

- оформление в муниципальную собственность и включение в оборот земельных участков из числа невостребованных земельных долей;

- юридическое оформление прав на земельные участки собственниками недвижимости;

- формирование земельных участков под многоквартирными домами.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
         На территории Перевозского района жилищно-коммунальные услуги предоставляют следующие организации: 

- в г.Перевоз: ООО «Домоуправляющая компания» (оказывает услуги по содержанию и ремонту жилого фонда г.Перевоз, вывозу ТБО и  ЖБО), ООО «Ресурс» (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение г.Перевоз), МУП «Коммунальник» (услуги содержания свалки). 

- в сельских населенных пунктах услуги теплоснабжения, водоснабжения и содержания и ремонта жилых помещений оказывает Перевозский МУП «Жилсервис».

       В г.Перевоз созданы 11 ТСЖ, в которые входит 31 многоквартирный дом. ТСЖ заключили договоры управления с ООО «ДУК».

        В ведении учреждений и предприятий Перевозского муниципального района находятся:

- 70 котельных;

- 21,8 км тепловых сетей;

- 202,6 км водопроводных сетей;

- 10,2 км канализационных сетей;

- 1 очистное канализационное сооружение;

- 4 канализационных насосных станции; 

- 59 водозаборов;  в т.ч. водопроводных насосных станций – 28. 

- 831 многоквартирный дом, 5114 индивидуальных частных жилых дома.

      На предприятиях, оказывающих жилищно-коммунальные  услуги,  работают 211 человек; средняя заработная плата составляет 10558 руб.
        Предприятиями жилищно-коммунального комплекса  Перевозского района за 2012 год оказано услуг населению и потребителям:

- водоснабжение  - 566 тыс.куб.м.

- теплоснабжение -  36,614 тыс.Гкал.

- водоотведение – 225,2 тыс.куб.м.

- утилизировано твердых бытовых отходов – 39,57 тыс.куб.м.

В Перевозском районе в 2012 году улучшили жилищные условия 16 семей, в том числе 2 молодые семьи получили социальную выплату на улучшение жилищных условий в размере  927,64 тыс.руб., 7 ветеранов Великой Отечественной войны получили социальную выплату на улучшение жилищных условий в размере 8627,4 тыс.руб., 1 участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС получил государственный жилищный сертификат на сумму 3477,6 тыс.руб. в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» ФЦП «Жилище на 2011-2015 г.г. 
Администрацией Перевозского муниципального района  продолжается работа по обеспечению жильем семей, нуждающихся в получении жилья, а именно -  активизирована работа по выселению неплательщиков из жилых помещений, проводится работа по включению различных категорий граждан в программы с целью получения социальных выплат на улучшение жилищных условий.

Снижение уровня удовлетворенности населения жилищно-коммунальными услугами связано  прежде всего с необходимостью установки в многоквартирных жилых домах общедомовых приборов учета потребления коммунальных ресурсов и увеличением  платы за коммунальные услуги за счет  платы за  ОДН,  начисляемой пропорционально площади жилых помещений.

Администрацией Перевозского района постоянно проводится работа по информированию населения через средства массовой информации и на сходах граждан. Большая работа проводится для улучшения качества жизни граждан, а именно, Перевозский район ежегодно участвует в региональной адресной программе проведения капитального ремонта за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. В 2013 году Перевозский район вошел в региональную адресную программу переселения граждан из аварийного жилого фонда.
VIII. Организация муниципального управления
         Территория Перевозского муниципального района объединяет 9 муниципальных образований, имеющих собственные бюджеты. Консолидированный бюджет района  по состоянию на 01.06.2013 года  имеет  следующие показатели: доходы – 450,4 млн.руб., расходы – 454,9 млн.руб., источники финансирования дефицита бюджета – 4,5 млн.руб.  До 2015 года утвержден среднесрочный финансовый план.

          Общий объем доходов консолидированного бюджета района (без учета субвенций) увеличился в 2012 году  по сравнению с 2011 годом  на 8,1%.   Доля  налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования    (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) уменьшилась с 27,49% в 2011 году до 26,6% в 2012 году. Снижение произошло в связи с изменением налогового законодательства.    

           В консолидированный бюджет района в 2012 году поступило 127,6 млн.руб. налоговых и неналоговых доходов, что составляет к прогнозу Министерств финансов 113%. Перевыполнение данного показателя обеспечено, в основном, за счет дополнительных поступлений налога на доходы физических лиц, земельного налога, доходов от продажи земли. Налоговые и неналоговые доходы, поступившие в консолидированный бюджет района в  2012 году превысили уровень 2011года на 6,2 млн.руб.  В плановом периоде (2013-2015 гг.) тенденцию роста доходной части бюджета планируется продолжить. 

         Социальная направленность бюджета 2012 года соблюдена: на отрасли  социальной сферы направлено 52% всех расходов. Из всех произведенных расходов в 2012 году направлено: на образование  - 38%,  на культуру – 8%, на жилищно-коммунальное хозяйство – 6%.  Бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств составили 19 млн.руб., из них: на модернизацию систем общего образования 6,4 млн.руб., укрепление материально-технической базы учреждений образования – 2.3 млн.руб.,  строительство инфраструктуры к домам молодых специалистов – 0.5 млн.руб., строительство газопроводов в сельской местности – 2.1 млн.руб., укрепление материально технической базы учреждений культуры – 1.0 млн.руб., укрепление материально-технической базы предприятий ЖКХ – 1.0 млн.руб., строительство дорог – 2 млн.руб.

         Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений на конец года отсутствует.

        На территории района действует одно муниципальное автономное учреждение - «Редакция газеты «Новый путь».

         С целью обеспечения дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу и организации оплачиваемых общественных работ в районе принята муниципальная целевая программа «Организация оплачиваемых общественных работ на 2011-2013 годы» с объемом финансирования из средств районного бюджета в сумме 100 тыс.руб. ежегодно. На указанные средства в 2012 году на временные работы трудоустроено 92 человека.

        Участие в областных целевых программах в 2012 году позволило привлечь средства  в район и направить их на реализацию следующих мероприятий:

         1.   Капитальный ремонт многоквартирных домов в рамках адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории Нижегородской области» – 7,4 млн.руб (в том числе софинансирование из средств  районного бюджета 0,3 млн.руб.). На указанные средства отремонтировано 3,7 тыс.кв.м кровли многоквартирных домов, установлены общедомовые приборы учета тепла и воды в количестве 13 единиц, отремонтирована система водоотведения двух многоквартирных домов.  

        2.  Приобретение жилья ветеранам Великой отечественной войны в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» - 8,6 млн.руб. Средства использованы на приобретение квартир 7 ветеранам Великой Отечественной войны.

        3.  Поддержка малого и среднего предпринимательства в рамках комплексной целевой программы «Развитие  малого и среднего предпринимательства в Нижегородской области» - 1,5 млн.руб. (в том числе софинансирование из средств районного бюджета  0,25 млн.руб.). Средства в виде грантов перечислены по результатам конкурсного отбора 15 начинающим предпринимателям на развитие собственного дела.

        4. Обеспечение жильем молодых семей в рамках ОЦП «Обеспечение жильем молодых семей в Нижегородской области» – 0,9 млн.руб. (в том числе софинансирование из средств районного бюджета 0,35 млн.руб.).  Средства в виде субсидии перечислены двум молодым семьям на приобретение жилья.

        5. Благоустройство территорий в рамках ОЦП «Совершенствование транспортной инфраструктуры в Нижегородской области» – 4 млн.руб.(софинансирование из средств районного бюджета 1 млн.руб.), на которые отремонтировано 9,8 тыс.кв.м дворовых территорий многоквартирных домов. 

         В целом на финансирование дорожного хозяйства в 2012 году направлено из консолидированного  бюджета района 7,8 млн.руб., из которых 2,1 млн.руб. на строительство дорог и 5,7 млн.руб. на капитальный ремонт.


        Объектов незавершённого в установленные сроки  строительства, осуществляемого за счёт средств местного бюджета, на территории района не имеется. 

         С целью снижения неэффективных расходов на содержание органов местного самоуправления произведено сокращение численности работников ОМСУ за счет вывода хозяйственного и технического персонала и создания муниципального учреждения по обеспечению деятельности органов местного самоуправления. Прочие расходы структурных подразделений органов местного самоуправления муниципального района лимитированы. Рост расходов консолидированного бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2012 году по сравнению с 2011  годом произошел в результате увеличения заработной платы на 6,5%.
      Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района составила 29,0% от числа опрошенных (в 2011 году этот показатель соответствовал 28,6%). Структура управления Перевозского муниципального района состоит из Земского Собрания Перевозского муниципального района и администрации Перевозского муниципального района. В 2012 году в Перевозском муниципальном районе проходил процесс формирования представительной и исполнительной власти района: сформировано Земское собрание Перевозского муниципального района и проведен конкурс на замещение должности главы администрации Перевозского муниципального района. 

Органами местного самоуправления Перевозского муниципального района проведена большая работа по организации предоставления муниципальных услуг в электронном виде. Разработаны и утверждены административные регламенты по предоставлению 53 муниципальных услуг. 

В целях реализации административной реформы в 2012 году администрацией Перевозского района принято решение о создании Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. МФЦ в Перевозском районе будет открыт 1 июля 2013 года. 

Организация работы с обращением граждан в администрации Перевозского муниципального района осуществляется в соответствии с регламентом администрации по утвержденному графику. В течение 2012 года в администрацию района поступило 194 обращения граждан (в 2011 г. – 203). Большая часть обращений связана с предоставлением жилищно-коммунальных услуг, с улучшением жилищных условий граждан, оказанием материальной помощи. 

В целях обеспечения социальной защищенности различных категорий населения в администрации района реализуются муниципальные целевые программы: «Семья» на 2011-2014 годы, «Старшее поколение» на 2011-2013 годы, «Ветераны боевых действий» на 2011-2013 годы. В течение 2012 года на мероприятия, реализованные в рамках указанных муниципальных целевых программ, направлено 500 тыс. рублей.

             Для  повышения уровня удовлетворённости информационной открытостью органов местного самоуправления администрация Перевозского муниципального района планирует более часто проводить встречи представителей ОМСУ с населением и выездные приёмы граждан в сельских населённых пунктах, а также  усилить взаимодействие общественными организациями.
             На ближайшее время запланировано преобразование интерфейса и изменение дизайна официального сайта администрации Перевозского муниципального района для наибольшего удобства  пользователей.
X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
     В соответствии с Федеральным законом № 261-ФЗ от 23.11.2009 г. «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разработана и утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Перевозском муниципальном районе Нижегородской области на 2010-2014г.г.». Установлены приборы учета воды во всех бюджетных учреждениях. В 2012 году установлены общедомовые приборы учета воды и тепла в шести многоквартирных домах. В 2012 году проводилось энергетическое обследование бюджетных учреждений. 

      В результате проводимых мероприятий планируется сокращение потребления энергетических ресурсов не менее, чем на  3% ежегодно.

Глава администрации
Перевозского муниципального района                                 Ю.В. Ошарин
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