Пояснительная записка к докладу главы администрации  Перевозского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности  деятельности ОМСУ за 2011 год и их планируемых значениях на 3-х летний период

Перевозский район  расположен  в юго-восточной  части Нижегородской области и занимает территорию площадью 0,8 тыс.кв. км. Граничит с Большемурашкинским, Бутурлинским, Вадским, Дальнеконстантиновским  и  Шатковским муниципальными районами. Население района  на 1 января 2011 года составляет  16 462 человека.

На территории района зарегистрировано  9 муниципальных образований, которые объединяют  54 населённых пункта, в том числе  г.  Перевоз,  10  посёлков, 20 сёл, 23 деревни. Административный центр района – город Перевоз – расположен на реке Пьяна, в 120 километрах от  Нижнего Новгорода. Район имеет развитую транспортную сеть: железнодорожное, автомобильное сообщение (с выходом  на трассу   федерального значения  Москва – Нижний Новгород – Казань).

1.Экономическое развитие
В экономике Перевозского района сельское  хозяйство  занимает 61,0%, обрабатывающие производства – 14,2%, производство и распределение электроэнергии – 7,3%, оптовая и розничная торговля – 2,5 %, добыча полезных ископаемых – 4,9%,  прочие виды деятельности – 10,1%.   
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Структура экономики района в 2011 году представлена показателем            «Отгрузка товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами».   Отгрузка товаров собственного производства за 2011 год по полному кругу предприятий по чистым видам деятельности составила 819,8 млн. руб., что на 2% больше, чем в 2010 году. Общая численность  занятых в экономике района в 2011 году  4618 человек, что соответствует уровню прошлого года. Средняя заработная плата по району в 2011 году составила 10 422  рубля, что на   10  % больше, чем в 2010 году.
По  итогам  2011 года  в структуре экономики района основную долю  - 61  % - занимает сельское хозяйство. 
 Количество сельскохозяйственных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Перевозского района, остается стабильным показателем за последние три года и составляет 15 предприятий.
В сельском хозяйстве района по итогам 2011 года функционировало 6 крупных и средних предприятий и 9 малых предприятий. Численность работающих в сельскохозяйственных организациях составляет 989 человек. 

По результатам  2011 года 10 хозяйств, что составляет более 70%, являются прибыльными. Данный показатель остается на уровне 2010 года.

Для снижения доли убыточных хозяйств в 2012 году будет проведено укрупнение хозяйств, в результате которого общее количество сельскохозяйственных предприятий района составит 10 организаций.

Планируется, что это позволит увеличить долю прибыльных организаций  и довести её  до 100%  в 2012 году.

Сельское население составляет 55 % от численности Перевозского района. Через развитие малых форм хозяйствования администрация района видит решение задачи устойчивого развития сельских территорий, повышение занятости и уровня жизни сельского населения.

В Перевозском районе зарегистрировано и осуществляют свою деятельность в сельскохозяйственном производстве 75 фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 1 кредитный и 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива. 

 Площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий района  за отчетный период остается на уровне  2010 года  и составляет 97,6% от общей площади. Доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни муниципального района составляет 87,62%.

С целью увеличения доли обрабатываемой пашни в общей площади пашни администрацией района организована работа по оформлению правоустанавливающих документов на использование земель сельскохозяйственного назначения.
В планируемом периоде ожидается сокращение неиспользуемых земель до минимального значения за счет окончательного оформления прав на использование земель.

На долю промышленности  приходится 19,1 % (обрабатывающие производства – 14,2 %, добыча полезных ископаемых – 4,9 %).  В обрабатывающей промышленности района в 2011 году действовало 7 предприятий, из них 3 крупных и средних, 4 – малых. Численность занятых в этой отрасли составляет 193 человека.  Средняя заработная плата по отрасли в 2011 году составила  9 679  рублей, что на  5,3 % больше, чем в 2010 году. В сфере добычи полезных ископаемых на территории района осуществляет деятельность ООО «Ичалковский карьер». На данном предприятии трудится 57 человек. Средняя заработная плата работников в 2011 году составила 10 025 рублей, что на 26,8% больше уровня средней заработной платы прошлого года. 
Дорожное хозяйство и транспорт

Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием  в Перевозском  районе составляет 272 км.,  из них регионального значения – 81,49 км, межмуниципального значения – 181,127 км.

Технический учёт и паспортизация данных дорог были осуществлены в 2008 году за счет средств ГКУ «Главное управление автомобильных  дорог Нижегородской области». Обслуживанием дорог в Перевозском  районе занимается ООО «ДСК Авант» на основании трехлетнего контракта с ГКУ «ГУАД НО».
Все автодороги местного значения муниципального района включены в перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В 2011 году в районе доля дорог местного значения, в том числе уличная дорожная сеть, не отвечающих нормативным требованиям, составила более 70%.  Администрацией района проводится работа по приведению состояния дорог местного значения в соответствие с нормативами. 

В числе проблемных вопросов в сфере дорожного хозяйства можно отметить недостаток денежных средств на ремонт дорог. Администрации активно сотрудничает с ГКУ «Главное управление автомобильных  дорог Нижегородской области», в управлении которого находится большая часть дорог района. Так, на 2012 год данной организацией запланирован ремонт участков дороги общей протяженностью 7,8 км.
 Автобусные перевозки населения района  осуществляет муниципальное предприятие «Вадское пассажирское автотранспортное  предприятие».

 8 населённых пунктов района в 2011 году не имели автобусного сообщения. Численность постоянно проживающего населения в этих населённых пунктах – от 1 до 29 человек. Общая численность населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих автобусного сообщения (пешеходная доступность менее 3-х км), в 2011 году составила 63 человека или 0,4% всего населения района.

В целях более полного удовлетворения населения района в автобусных перевозках администрацией района проводится работа по заключению дополнительных договоров по заезду рейсовых автобусов в населённые пункты района, не предусмотренные в маршрутной сети  автотранспортного предприятия.

В 2011 году действовало  2 дополнительных договора, оплата по  которым производилась за счёт средств районного бюджета. В отчётном году по статье «Транспорт» расходы составили 150, 0 тыс. руб. В дальнейшем эта работа будет продолжаться, и денежные средства на оплату по договорам о дополнительных заездах заложены в бюджете  2012 года. 

Развитие малого и среднего предпринимательства

 По итогам 2011 года на территории района зарегистрировано 414 субъектов предпринимательства. Доля налоговых поступлений от субъектов  малого предпринимательства в доходах местного бюджета в 2011 году - 6%, что на 3,4% больше, чем в 2010 году. Средняя заработная плата в предпринимательском секторе за 2011 год выросла по сравнению с 2010 годом на 7,1% (с 7573 до 8113 руб.) 

 Анализ состояния малого предпринимательства  показывает, что на протяжении нескольких последних лет практически неизменной остается  отраслевая структура малого бизнеса  в районе – около 70 % предпринимателей занято в торговле и транспортной сфере.    Сложившаяся ситуация в экономике требует проведения работы по  привлечению субъектов малого предпринимательства к выполнению жилищно-коммунальных услуг, к производству и переработке сельскохозяйственной продукции. С этой целью была разработана и утверждена постановлением администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области от 09 марта 2010 года № 199-п муниципальная целевая программа «Развитие предпринимательства в Перевозском муниципальном районе на 2010-2012 годы» (далее – Программа). На начальном этапе реализации программы основное внимание уделялось созданию на территории района  инфраструктуры поддержки и развития предпринимательства.

 В рамках    Программы в 2010 году были выделены из местного бюджета   денежные средства в сумме 100 тысяч рублей, которые направлены на создание материально-технической  базы инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства (приобретено компьютерное оборудование, мебель, канцелярские товары и д.т.) 

 В 2011 году работа администрации района была в основном направлена на создание самой инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.  Администрация Перевозского муниципального района вышла с предложением о создании инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства на территории района к депутатам Земского собрания Перевозского муниципального района. Данное предложение было поддержано депутатами Земского собрания и в апреле 2011 года в главном управлении Министерства юстиции по Нижегородской области была зарегистрирована автономная некоммерческая организация «Перевозский Центр развития предпринимательства».

 С целью стабильной и эффективной работы инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в соответствие с постановлением администрации Перевозского муниципального района от 25 марта 2011 года № 327-п  передано в безвозмездное пользование автономной некоммерческой организации «Перевозский Центр развития предпринимательства» муниципальное недвижимое имущество – нежилое помещение общей площадью 18,4 кв.м.

  В 2011 году на развитие предпринимательства на территории района в местном бюджете было предусмотрено 250 тысяч рублей. Денежные средства израсходованы  в течение 2011 года в полном объеме на реализацию мероприятий в соответствие с Программой. Основные направления реализации Программы в 2011 году: мониторинг и оценка деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, издание информационно-презентационных материалов по тематике малого и среднего предпринимательства, создание информационного Интернет портала для субъектов малого и среднего предпринимательства, разработка документов и нормативно правовых актов для осуществления деятельности в области микрофинансирования.

  По результатам проведенного анализа достижения индикаторов целей и показателей результативности задач  Программы все плановые значения индикаторов на 2011 год выполнены.
  Таким образом, если в 2010 году на 1 единицу субъекта предпринимательства в районе приходилось 188 рублей бюджетных средств, то по итогам 2011 года на 1 единицу субъекта предпринимательства приходится 552 рубля средств местного бюджета (это в 2,9 раза больше, чем в предыдущем году).

  Выполнение мероприятий Программы к запланированным в 2011 году составляет 100%.

 Для полноценной реализации всех программных мероприятий  в 2012 году необходимо решить следующие  задачи:

1) дальнейшее развитие инфраструктуры поддержки предпринимательства;

2) привлечение субъектов предпринимательства района к активному участию в деятельности инфраструктуры поддержки предпринимательства;

3) поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

4) активное участие в областных мероприятиях и  конкурсах, связанных с поддержкой и развитием предпринимательства;

5) внесение изменений в действующую Программу с учетом фактически сложившейся ситуации в предпринимательском секторе района.

  Деятельность администрации района в сфере развития и поддержки  предпринимательства  позволила Перевозскому району в 2011 году принять участие в конкурсе  по отбору муниципальных районов и городских округов Нижегородской области для предоставления субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Нижегородской области на софинансирование утвержденных в установленном порядке муниципальных программ поддержки малого и среднего предпринимательства в рамках комплексной целевой программы развития малого и среднего предпринимательства  в Нижегородской области на 2011-2015 годы  и стать одним из победителей данного конкурса. По результатам конкурса  в район поступили целевые денежные средства из федерального и областного бюджетов на общую  сумму  961,5 тысяч рублей, которые было решено израсходовать  как  субсидии на оказание  муниципальной  поддержки в виде грантов начинающим малым предприятиям на создание собственного дела в целях возмещения части затрат на регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя, расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности. С этой целью постановлением администрации Перевозского муниципального района  от 24 октября 2011 года № 1231-п  был утвержден  Порядок предоставления субсидий на оказание  муниципальной  поддержки в виде грантов начинающим малым предприятиям на создание собственного дела в целях возмещения части затрат на регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя, расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности. По результатам проведенного конкурса, утвержденного вышеназванным Порядком, десять начинающих предпринимателей района получили гранты в сумме 96,1 тысяч рублей. 

В дальнейшем администрация Перевозского муниципального района планирует принимать участие в областных конкурсах в сфере предпринимательства, а также проведение  ежегодного районного конкурса «Предприниматель года».
19 марта 2012 года принято постановление администрации Перевозского муниципального района  № 201-п о проведении районного конкурса «Предприниматель года – 2011». Итоги районного конкурса будут подведены в мае 2012 года. 

Администрация района проводит работу по соблюдению требований федерального законодательства по участию малого бизнеса в исполнении муниципального заказа.  Муниципальные закупки осуществляются путем проведения  торгов и запросов котировок только для субъектов малого предпринимательства  в размере не менее 10 %  и не более 20 %  общего годового объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, в соответствие с частью 1 статьи 15 Федерального закона 20 21.07.2005 года № 94-ФЗ. Доля  размещения муниципальных заказов у субъектов малого предпринимательства составляет в 2010 году – 19,09%,  в 2011 году  -12,81%.

 Улучшение инвестиционной привлекательности
 В течение 2011 года  предприятиями,  организациями и предпринимателями   района освоено 215,1 млн. рублей  инвестиций в основной капитал, что на 4,6% больше, чем в 2010 году.
Основная доля инвестиций осуществлена за счет собственных средств, она составила 156,2 млн. руб.

На территории района  реализуется  крупный инвестиционный проект «Строительство элеватора». По состоянию на 01. 01. 2012 года  освоено инвестиций по данному проекту на сумму  927,2  млн. руб. Планируемый срок ввода  в эксплуатацию – 4 квартал  2012 года.    
Администрацией района проводится работа по привлечению инвесторов, направленная на эффективное использование муниципального имущества и земельных ресурсов.  Управление муниципальной собственностью является неотъемлемой частью деятельности по решению экономических и социальных задач, оздоровлению и укреплению финансовой системы, обеспечивающей высокий уровень и качество жизни населения района.

 От эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами в значительной степени зависят объемы поступлений в местный бюджет. Динамика поступлений за последние годы выглядит следующим образом:
	№ п/п
	Вид  доходов
	Поступления в бюджет, тыс. руб.

	
	
	2009 год
	2010 год
	2011 год

	1
	Доходы от приватизации имущества
	215,0
	3179,0
	1189,0

	2
	Доходы от аренды имущества
	743,0
	949,0
	818,0



	3
	Отчисления от прибыли МУП
	0,0
	95,0
	0,0

	4
	Доходы от продажи земли
	1991,0
	2301,0
	3617,0

	5
	Доходы от аренды земли
	2249,0
	2282,0
	2704,0



	6
	Прочие поступления
	70,0
	110,0
	105,0

	
	Всего доходов
	5268,0
	8916,0
	8433,0


Основной составляющей неналоговых поступлений в бюджет района являются доходы от распоряжения и использования имуществом и землёй. Учитывая  сокращение физического объема муниципальной собственности вследствие обветшания объектов и приватизации, необходимости завершения процедуры разграничения собственности между различными уровнями власти и приведения перечня объектов муниципальной собственности в соответствие с осуществляемыми полномочиями, поступление доходов от  имущества будут иметь тенденцию к уменьшению. Это требует разработки  и реализации мероприятий, которые позволят повысить эффективность управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами.

 В связи с изложенным приоритетными становятся вопросы по увеличению источников поступления платежей от использования земельных участков. 

Общая площадь арендованных земель в районе на 01.01.2012 г. составила 4528,2 га, действует 578 договоров аренды. За отчетный период сформированы и проданы 135 земельных участков площадью 347 га.

На протяжении 2010-2011 гг. велась работа по оформлению невостребованных земель сельскохозяйственного назначения и по признанию права муниципальной собственности на эти земельные участки. На 01.01.2012 г. по решению суда признано право муниципальной собственности на 1474 га земель сельскохозяйственного назначения по 6 хозяйствам, что составило 20% от общей численности невостребованных земельных долей. Работа с невостребованными земельными долями будет продолжена администрациями поселений в 2012 г.

 В  неменьшей степени от эффективности управления зависят количество и качество оказываемых муниципальными и автономными учреждениями услуг, а также степень вовлечения в коммерческий оборот объектов нежилого фонда и земельных ресурсов.

 Кроме того, необходимым направлением является увеличение налогооблагаемой базы по налогу на землю.

 Право постоянного (бессрочного) пользования земельными участками переоформлено в соответствии с законодательством на площади 6249 га, что составляет 66,4% от  общей площади земельных участков, находящихся в постоянном (бессрочном) пользовании юридических лиц. Процедура переоформления сдерживается из-за нехватки у правообладателей денежных средств, необходимых для проведения кадастровых работ ввиду высокой стоимости межевания.

 К землям, изъятым из оборота или ограниченных в обороте на территории района, относятся земли запаса в количестве 561 га. 

 Оформлены и поставлены на кадастровый учет 64 земельных участка под многоквартирными домами.

 Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади Перевозского района составляет 61,76 %.

 В рамках реализации областных законов о бесплатном предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан администрацией района предоставлено в собственность бесплатно 4 земельных участка молодым специалистам  -  участникам областных целевых программ, поставлено на учет 9 семей, в том числе 4 многодетные семьи. Предоставление земельных участков будет продолжено после  формирования необходимой инженерной инфраструктуры.
Основные вопросы, связанные с эффективным использованием муниципального имущества:

- необходимость увеличения площади участков, предоставляемых для строительства, в т.ч. жилищного;

- увеличение доли земельных участков, которые являются объектами налогообложения.

С целью решения поставленных вопросов администрация района разработала следующие мероприятия:

- расширение территории г. Перевоз, путем включения в границы города части земельных участков сельскохозяйственного назначения;

- оформление в муниципальную собственность и включение в оборот земельных участков из числа невостребованных земельных долей;

- юридическое оформление прав нВ земельные участки собственниками недвижимости.
В рамках реализации плана по переходу на оказание государственных и муниципальных услуг в электронном виде  разработаны и внедрены электронные формы по двум муниципальным услугам, запланировано предоставление остальных семи муниципальных услуг в электронном виде.

В строительном комплексе Перевозского района по состоянию на 2011 г. занято 382 человека, что составляет около 2,3 % от численности населения Перевозского района. На территории района зарегистрированы 9 организаций, работающих в сфере строительства и осуществляющих свою деятельность в различных направлениях.     

Темпы ввода объектов жилищного строительства в 2011 году несколько снизились по отношению к 2010 году. Это обусловлено тем, что основной ввод жилья в районе обеспечивают индивидуальные застройщики, а кризисный  2009 год сказался и на них. Однако количество разрешений  на строительство и реконструкцию выданных  в 2011 году превысило число разрешений 2010 года, что даёт основания предположить рост показателей ввода в последующих годах. Благодаря участию района в областных целевых программах построены три дома. В рамках ОЦП «Поддержка молодых специалистов, работающих в сфере образования, здравоохранения, культуры и спорта» построен один дом в д. Чергать. Выполнены работы по строительству дома участковому в с. Танайково. Введен в эксплуатацию  двухквартирный  жилой дом по ОЦП «Жилье Детям-сиротам» в д. Чергать.  К данным домам подведены коммуникации и выполнены работы по благоустройству территории. Вместе с тем малое количество земельных участков для малоэтажного строительства, обеспеченных инженерно-коммунальной инфраструктурой, ограничивает число объектов жилищного строительства, участвующих в данных целевых программах. Основной трудностью для развития жилищного строительства является  недостаточный объем средств местного бюджета, необходимый на обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой и автомобильными дорогами в зонах перспективной жилой застройки.

В ходе анализа эффективности деятельности ОМСУ в сфере градостроительства наблюдается тенденция к снижению сроков рассмотрения заявлений граждан, при обращении за разрешением на строительство и ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства. Разработка и применение регламентов оказания муниципальных услуг, а так же их перевод в электронный вид  упрощает процедуру, вместе с тем вероятность увеличения количества отказов по выдаче разрешений может возрасти. Основными трудностями для получения разрешения на строительство в Перевозском районе является отсутствие у заявителей градостроительного плана земельного участка, разработка и утверждение которого занимает продолжительное время.  При отсутствии генеральных планов и правил землепользования и застройки в большинстве сельских советов района  специалистам отдела строительства и архитектуры приходится выезжать на место и уточнять местоположение инженерных коммуникаций и линий застройки. Сроки между предоставлением земельного участка под индивидуальное жилищное строительство  и обращением граждан за разрешением на строительство, к сожалению, остаются довольно продолжительными. Это связано с необходимостью регистрации договора аренды или  получения свидетельства на право собственности в органах юстиции.

В 2011 году закончилась работа по разработке и согласованию схемы территориального планирования района, которая даст возможность для ускорения разработки других, не менее важных, документов градостроительной деятельности. 
На 2012 год запланированы работы по корректировке генерального плана г. Перевоз, что позволит и в дальнейшем развивать гражданское строительство.

Также в 2011 году завершена разработка проектно-сметной документации «Газоснабжение ул. Молодежной, ул. Восточной и ул. Советской с. Ревезень Перевозского района», в настоящее время ПСД получила положительное заключение государственной экспертизы и согласование с другими службами. Завершены работы по газификации д.Ковалево Перевозского района (газопровод общей  протяженностью 8,6 км). Получены технические условия для разработки ПСД на газификацию населенных пунктов Гридино и Орлово. На 2012 год запланированы работы по проектированию.
II. Здравоохранение и здоровье населения
                 Основной целью системы здравоохранения является повышение качества и доступности медицинской помощи для широких слоев населения.

          Удовлетворенность населения медицинской помощью за 2011 год составила 33,9% от числа опрошенных, что выше на 0,5 % удовлетворенности в 2010 году.

         Данный показатель сложился следующим образом:

	№
	Наименование показателя
	Амбулаторно-поликлиническая помощь, %
	Стационарная помощь, %

	1
	Не удовлетворены помощью
	15,7
	20,4

	2
	В чем-то удовлетворены, в чем-то не удовлетворены
	48,8
	47,7

	3
	Удовлетворены помощью
	35,5
	31,8


       Средний показатель удовлетворенности составил 33,9%.

        Как видно из таблицы, почти 50% опрошенных  в  чем-то удовлетворены, в чем-то не удовлетворены медицинской помощью. Основными причинами неудовлетворенности медицинскими услугами является недостаток врачебных кадров и кадров среднего медицинского персонала, что приводит к наличию очередей на прием к специалистам.

        В Перевозском районе функционирует  одно учреждение здравоохранения -  МБЛПУ «Перевозская ЦРБ», в которое включены  следующие структурные подразделения:
1. Стационар круглосуточного пребывания на 104 койки:

- терапевтическое отделение – 21

- неврологическое отделение – 10

- хирургическое отделение чистое – 17

- хирургическое отделение гнойное – 7

- онкологическое отделение – 2

- онкологическое отделение с ПХТ – 1

- отоларингологическое отделение – 3

- отделение  патологии беременных – 4

- гинекологическое отделение  - 6

- педиатрическое отделение – 5

- наркологическое отделение – 2

- инфекционное отделение взрослое – 11

- инфекционное отделение детское – 8

- акушерское отделение – 4

- ПИТ – 3

2. Стационар дневного пребывания – 29 коек
3. Дневной стационар поликлиники – 6 коек  в 2 смены
4. Поликлиника на 150 посещений в смену
5. Фельдшерско-акушерские пункты – 18

6. Централизованная бухгалтерия.

 В настоящее время в здравоохранении трудится 256 человек (из них – 25 врачей, 113 - среднего медперсонала, 118 - прочего персонала).

Имеют квалификационную категорию – 60 человек, из них врачи – 8 человек,  средний медперсонал - 52 человека.  В 2011 году прошли  повышение квалификации  29 человек.

Среднемесячная заработная плата врачей за 2011 год составила 35039 рублей, среднего медперсонала – 10997 рублей. Среднемесячная зарплата врачей по сравнению с 2010 годом увеличилась на 33,3 %, по среднему медперсоналу увеличение заработной платы по сравнению с 2010 годом составило 9,5%.

 В 2011 году была продолжена реализация приоритетного национального проекта «Здоровье». Выполнены следующие мероприятия:
1. Произведены денежные выплаты специалистам участковой службы, фельдшерам ФАП, скорой медицинской помощи на сумму 3079,8 тыс .руб,  выплаты узким специалистам составили 917,4 тыс.руб.

2. Израсходовано средств по родовым сертификатам -  1510,8 тыс.руб.

3. Израсходовано средств по диспансеризации работающих граждан - 412,7 тыс.руб.

4. Израсходовано средств по диспансеризации детей-сирот  - 194,6 тыс.руб.

5. В полном объеме проведены обследования населения на ВИЧ-инфекцию, вирусные гепатиты, новорожденных детей на тяжелые наследственные заболевания.

6. Выполнены более чем на 95% показатели иммунизации населения в рамках Национального календаря.

7. Проведена дополнительная диспансеризация работающих граждан в количестве 250 чел.

8. Проведена диспансеризация  пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в количестве 56 чел.

9. Проведена диспансеризация детей 1-го года жизни в количестве 129 чел.

10. Проведена диспансеризация 14-летних подростков в количестве 146 чел.

С 01.08. 2011 года МБЛПУ «Перевозская ЦРБ» вошло в пилотный проект по оказанию неотложной помощи населению Перевозского района, что привело к сокращению количества вызовов СМП на 1 жителя по сравнению с 2010 года на 10,3 %.

Много внимания уделяется укреплению материально-технической базы:

В 2011 году произведен ремонт  помещений Дубского, Тилининского ФАПов, пищеблока, терапевтического отделения.

На дополнительно выделенные средства из бюджета  (250,0 тыс.руб.)  оборудована вентиляция в прачечной, баклабораториии, рентгенкабинете.

 Молочная кухня, пищеблок, стоматологическое отделение оборудованы АПС на сумму 111510 рублей.
 В 2011 году МБЛПУ «Перевозская ЦРБ» вошло  в программу «Модернизация здравоохранения Нижегородской области», в результате чего  на  2012 год  запланировано выделение денежных средств на капитальный ремонт детского отделения, хирургического и терапевтического отделений,  Танайковского и Ичалковского ФАПов на сумму 25648 тыс.рублей.

В 2011 году по программе ПМЗ получено оборудование  (стерилизатор паровой формвакуумный - 2 шт, ИВЛ, УЗИ-сканер с  комплектом датчиков) на сумму   3854050 руб.

На  2012 год по программе  «Модернизация здравоохранения Нижегородской области» будет получено  оборудование на  сумму  4663000 руб. (колофиброскоп, гастрофиброскоп, ИВЛ, стерилизатор, два монитора слежения за пациентом).

Достижением для здравоохранения района стало 1-ое место за 6 месяцев и 4-ое  место за 9 месяцев 2011 года среди учреждений здравоохранения Нижегородской области.

Основной проблемой в здравоохранении Перевозского района остается нехватка  врачебных кадров и среднего медицинского персонала.  В 2010 году принят на работу молодой специалист, участковый врач-терапевт, который по областной программе «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области» получил жилье и автомобиль.

Информация о вакансиях врачей и среднего медицинского персонала размещена в газетах «Мир фармации», на сайте МБЛПУ «Перевозская ЦРБ». Отправлены письма в Лукояновский и Арзамасский медицинские колледжи с просьбой направить выпускников  для работы в  Перевозскую ЦРБ, ежеквартально информация о вакансиях размещается на сайте Нижегородской медицинской академии.  В 2012 году приняты на работы врач-невролог (молодой специалист) и врач-психиатр. 

Кроме того, в 2010-2011 годах проведено перепрофилирование круглосуточных коек стационара (приведение к федеральному нормативу), поэтому уровень неудовлетворенности медицинской помощью при стационаре выше, чем при поликлинике.  Развивается оказание амбулаторной помощи и стационарозамещающих технологий. В 2011 году открыт пункт оказания неотложной помощи при поликлинике.   

     За период с 2009 по 2011 год не было отмечено случаев материнской смертности. Положительные результаты по этому показателю достигнуты благодаря своевременному квалифицированному проведению профилактических и лечебно-диагностических мероприятий. Ведется планомерная работа по укреплению материально-технической базы акушерско-гинекологической службы.

 Несмотря на трудности,  весь коллектив Перевозской ЦРБ будет прилагать все силы для улучшения материально-технической базы учреждения и качества медицинского обслуживания населения Перевозского района.

III. Дошкольное образование
       Уровень удовлетворенности населения качеством дошкольного образования в 2011 году составил 100 %. Рост показателя по сравнению с 2010 годом составил 6,3 % и обусловлен уровнем доступности в районе данной услуги. 
До 01.09.2011 года в районе функционировало 14 муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования, из них: 12 дошкольных учреждений, 2 общеобразовательных. В результате реструктуризации сети образовательных учреждений число муниципальных дошкольных образовательных учреждений (МДОУ) увеличилось до 14, их финансирование  переведено на районный бюджет и обеспечивается централизованной бухгалтерией управления образования.

Услуги по дошкольному образованию оказывают 12 детских садов общеразвивающего вида, 2 детских сада комбинированного вида.

В 2011 году в системе дошкольного образования работали 198 человек, из них педагогических работников – 75 (из них 14 заведующих ДОУ). Наблюдалась тенденция увеличения количественного состава педагогов, работающих в МДОУ. Прослеживается повышение образовательного уровня педагогов МДОУ, доля лиц с высшим профессиональным образованием в сравнении с 2010 годом возросла на 5,78 %.

Дошкольные образовательные учреждения в 2011 году посещали 617 воспитанников, что на 41 человека больше, чем в 2010 году. Охват детей дошкольным образованием от зарегистрированных в районе детей в возрасте от 1 года до 7 лет составлял 54 %.

В целях сокращения очередности по устройству детей в детские сады г. Перевоз в 2011 году выполнена реконструкция помещений в МДОУ «Перевозский детский сад «Солнечный», что позволило открыть 4 дополнительных группы на 80 детей. В очереди на получение мест в МДОУ к концу 2011 года стояли 211 детей (младше 1,5 лет – 118 детей, от 1,5 до 2 лет – 93 ребенка). В районе отмечено отсутствие потребности населения в устройстве детей 3 – 7 лет в дошкольные образовательные учреждения.

Показатель заболеваемости на 1 ребенка дошкольного возраста составил 12 дней. Коэффициент посещаемости МДОУ увеличился с 0,79 (2010 год) до 0,84 (2011 год). В 2011 году выполнение натуральных норм питания по основным продуктам в детских садах составило 99,6 %.

Расходы бюджета муниципального образования на дошкольное образование в 2011 году составили 37,3 млн. рублей, в том числе: 

· расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – 21,1 млн. рублей, расходы на текущий ремонт – 4269,8 тыс. рублей, из которых: 1800,2 тыс. рублей – средства местного бюджета, 2469,6 тыс. рублей – средства областного бюджета. Основные мероприятия по ремонту: оборудование дополнительных групп, ремонт кровли в МДОУ «Солнечный», установка в 11 МДОУ кнопок экстренного вызова полиции);

· расходы на оборудование и инвентарь – 735,6 тыс. рублей, из которых: 306,6 тыс. рублей – средства местного бюджета, 429,0 тыс. рублей – средства федерального бюджета;

· расходы на выполнение капитальных противопожарных мероприятий по усилению пожарной безопасности в МДОУ из местного бюджета – 260,5 тыс. рублей.

Установленная родительская плата за содержание ребенка в дошкольном учреждении с 01.01.2011 года (800 рублей в городе и 730 рублей на селе) составляет в среднем 12 % от всех затрат на содержание одного ребенка и в 2012 году повышаться не будет.

В 2011 году 97 % родителей (законных представителей) детей, посещающих детские сады, на основании личных заявлений получали компенсацию части родительской платы за содержание детей в МДОУ от 20 % до 70 % от внесенной родительской платы, 13 % родителей пользовались 50 %-ной льготой по оплате за детский сад, 1 ребенок-инвалид посещал МДОУ бесплатно. 

В детских дошкольных учреждениях района обеспечивается разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, в том числе достижение детьми уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования на основе индивидуального подхода и специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности.

В детских садах «Олененок», «Малышок», «Солнечный», «Колокольчик», «Радуга» организованы 16 групп по дополнительному образованию детей дошкольного возраста (158 человек) по художественно-эстетическому, физкультурно-оздоровительному и другим направлениям. 

IV. Общее образование
                Уровень удовлетворенности населения качеством общего образования детей в 2011 году вырос до 92,3 %. Рост показателя по сравнению с 2010 годом составил 25,6 % и обусловлен развитием школьной инфраструктуры, модернизацией школ, постоянным информированием населения о развитии системы образования через средства массовой информации, официальные сайты образовательных учреждений и управления образования.

В 2011 году изменение сети общеобразовательных учреждений осуществлялось путем закрытия 1 основной общеобразовательной школы и изменения вида 2 основных общеобразовательных школ на дошкольные образовательного учреждения, что повлекло качественное изменение сети.

В настоящее время в районе 2 средние, 3 основные общеобразовательные школы и 1 специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида. 

В общеобразовательных учреждениях работает 151 педагогический работник, в том числе 112 учителей. Укомплектованность общеобразовательных учреждений педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование, составляет 93,06 %. Квалификационную категорию имеют 137 педагогических работников (90,8 %), в том числе: 33 человека (21,9 %)  – высшую, 91 человек (60,3 %) – первую, 13 человек (8,6 %)  – вторую. 

В районе накоплен значительный опыт индивидуализированных, дистанционных форм повышения квалификации специалистов системы образования. В 2011 году в различных формах повышения квалификации приняло участие 73,9 % от общего состава учителей. Значительному росту профессионального мастерства, результативности труда педагогов способствует экспериментальная работа в образовательных учреждениях. 

Во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях с 2009 года введена отраслевая система оплаты труда. Необходимо отметить, что до 50 % заработной платы педагогических работников формируется за счет доплат и надбавок стимулирующего характера за конкретные результаты и условия профессиональной деятельности. 

В целях повышения престижа профессии «учитель», повышения авторитета молодых специалистов, работающих в учреждениях образования, в 2011 году в районе в рамках реализации областной целевой программы «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2011 – 2023 годы» 1 молодому специалисту предоставлены меры социальной поддержки в форме социальных выплат на погашение кредитов и процентов по ним на строительство жилья и приобретение транспортного средства.

Принимаемые в районе меры по сокращению неэффективных расходов в образовании привели к увеличению средней наполняемости школ, увеличению численности обучающихся, приходящихся на одного работающего и на одного учителя, уменьшению количества учителей, а также прочих работающих. На 1 сентября 2011 года средняя наполняемость класса в городской местности составила 23,9 человека (на 1 сентября 2010 года – 23,5 человека), в сельской местности – 12,9 человека (на 1 сентября 2010 года – 9,8 человека), среднегодовое число учителей составило 112 человек (в 2010 году – 151 человек). Число учеников, приходящихся на одного учителя, увеличилось с 9,5 человека в 2010 году до 14 человек в 2011 году.

Работа по оптимизации использования финансовых средств, выделяемых на обеспечение образования, создала условия для развития системы внутриотраслевого аутсорсинга для обеспечения общеобразовательных учреждений услугами, непосредственно не связанными с процессом обучения. В 2011 году продолжилось выведение прочего персонала из общеобразовательных школ в муниципальное учреждение «Перевозский сервисный центр»: выведено с 1 сентября 3 ставки водителей автобусов и 1,5 ставки рабочего по обслуживанию здания. Соотношение численности прочего персонала работающих общеобразовательных учреждений к оптимальной численности учителей к концу 2011 года составило: для городских школ – 64 %, для сельских школ – 145 %.

Реформирование системы образования района позволило сформировать новую структуру муниципальной сети общеобразовательных учреждений на основе крупных базовых школ, где сконцентрированы финансовые, материально-технические и педагогические ресурсы. Численный состав учащихся каждой сельской базовой школы составляет более 100 человек. Обеспечен равный доступ сельских школьников к различным образовательным услугам.
Подвоз школьников из 23 населенных пунктов района к месту учебы и обратно обеспечивается 14 школьными автобусами. Ежедневно доставляются к месту учебы 369 школьников.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в 2011 году составили 89,6 млн. рублей, в том числе: 

· расходы на оплату труда и начисления на оплату труда  – 56,6 млн. рублей;

· расходы на учебники  – 966 тыс. рублей (куплено 5152 экземпляра учебников в 19 издательствах). Обеспеченность школ новыми фондируемыми учебниками  по всем предметам учебного плана составила 94,8 %;

· расходы на текущий ремонт из бюджета – 4646,1 тыс. рублей, из которых 278 тыс. рублей – средства областного бюджета, 4368,1 тыс. рублей – средства местного бюджета. Основные мероприятия по ремонту: реконструкция пищеблока Перевозской средней школы с заменой оборудования и мебели, оборудование помещений и ремонт теплотрассы в специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате VIII вида;

· расходы на выполнение капитальных противопожарных мероприятий по усилению пожарной безопасности в учреждениях из местного бюджета – 391,3 тыс. рублей.

· расходы на оборудование и инвентарь из местного бюджета – 573,8 тыс. рублей.

В 2011 году начала работать 3-х-летняя федеральная программа по модернизации общего образования, по которой в 2011 году выделено 1925,5 тыс. рублей из федерального бюджета, 451,0 тыс. рублей – из областного бюджета.

Для решения приоритетной задачи проекта модернизации – создание современных условий для организации учебного процесса в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов, денежные средства направлены на реализацию следующих мероприятий:

1) приобретение оборудования (учебно-производственное, спортивное и компьютерное оборудование, оборудование для организации медицинского обслуживания обучающихся, оборудование для школьных столовых) – 1 640,3 тыс. рублей;

2) пополнение фондов школьных библиотек  – 736,2 тыс. рублей.

На 1 сентября 2011 года в общеобразовательных школах района обучались  1447 школьников. Питание школьников обеспечивалось в школьных столовых. Доля школьников, охваченных горячим питанием, составляла в районе 94 %. По результатам медицинских осмотров 88 % школьников относятся к первой и второй группам здоровья.

В первых классах, где обучались 134 школьника, с 1 сентября введен Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования. Учителя первых классов и руководители общеобразовательных учреждений прошли курсовую подготовку по переходу на новые образовательные стандарты, закуплены новые учебники и учебно-методические комплексы для первоклассников и их учителей, обновлены и оборудованы компьютерной техникой и техническими средствами обучения кабинеты.

Для повышения качества образования выпускников в базовой Перевозской средней общеобразовательной школе на старшей ступени работали профильные классы: 2 естественно-математических  (53 человека), 2 гуманитарных (40 человек). 

Степень усвоения выпускниками образовательных программ среднего (полного) общего образования и качество предоставляемых образовательных услуг отражает удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен. В 2011 году он составил 98,39 % от выпускников школ района, аттестация которых проводилась в форме сдачи единого государственного экзамена. Средний балл государственной (итоговой) аттестации выпускников в форме ЕГЭ в 2011 году имеет положительную динамику по русскому языку, математике, информатике и ИКТ, биологии, литературе, химии по сравнению с 2009 годом, средний бал по математике, информатике и ИКТ, литературе, химии, географии на уровне областного или выше. 

Количество выпускников IX классов, получивших аттестат об основном общем образовании с отличием в 2011 году, составило 8 человек (5,2 %). 6 выпускников XI классов (9,5 %), достигшие особых успехов в учебе, были награждены золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении», 25 выпускников IX и XI классов (11,5 %), достигшие особых успехов в изучении одного или нескольких предметов, награждены Похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов».
Объем неэффективных расходов в сфере общего образования составили: в 2010 году -  36689,7 тыс.рублей, в 2011 году – 17023,8 тыс.рублей. Данный показатель  складывается из неэффективных расходов по управлению кадровыми ресурсами (76% неэффективных расходов) и неэффективных расходов в связи с низкой наполняемостью классов (24%). 

Неэффективные расходы по управлению кадровыми ресурсами включают в себя расходы по педагогическому персоналу и расходы по прочему персоналу. Нормативное число учеников, приходящихся на 1 учителя, составляет 15 человек. В 2010 году – на 1 учителя приходилось 9,5 учеников, в 2011 году – 12,4. Отсюда неэффективные расходы по педагогическому персоналу  в 2010 году составили 9698,3 тыс. рублей, в 2011 году –4114,3 тыс. рублей. 

Оптимальная численность прочего персонала в образовательных учреждениях должна быть следующей: в 2010 году – 77 человек прочего персонала (по факту 225 человек), в 2011году –  74 человека (по факту – 93 человека). Соответственно объем неэффективных расходов по прочему персоналу составил: в 2010 году – 21163,9 тыс. рублей, в 2011 году – 8871,8 тыс.рублей. 

Нормативное значение наполняемости классов в городской местности составляет 25 человек (по факту 23,6 человека), в сельской местности – 14 человек (по факту – 9,7 человека). Неэффективные расходы в связи с низкой наполняемостью классов составили: в 2010 году – 5827,6 тыс.рублей, в 2011 году - 4037,8 тыс.рублей. 

Для снижения неэффективных расходов в сфере общего образования принимаются следующие меры: 

- количество муниципальных общеобразовательных учреждений, расположенных в городской и сельской местности, в 2011 году уменьшилось в связи с закрытием 3-х  школ из-за низкой численности обучающихся; 

- численность работников МОУ, расположенных в городской и сельской местности, сократиться к 2013 году на 20% за счет сокращения числа работников и оптимизации штатных расписаний; 

- численность прочего персонала уменьшится к 2013 году на 28% в связи с оптимизацией штатного расписания; 

Реализация вышеперечисленных мероприятий позволит к 2013 году снизить объем неэффективных расходов в сфере общего образования до 11851,5 тыс.рублей (на 30% по сравнению с 2010 годом). 

Для достижения запланированных показателей будут проводиться  мероприятия: 

-  проведение системного мониторинга введения НСОТ в общеобразовательных учреждениях; 

-  приведение соотношения фонда оплаты труда учителей к фонду оплаты труда прочего персонала 70%  к  30% в городской местности и 60% к 40% в сельской местности;  

-  приведение численности прочего персонала к 61% от нормативной численности учителей в городской местности и 125 % -  в сельской местности;

-  приведение значения средней наполняемости классов в соответствие с нормативом (город – 25 человек, село – 14 человек).

В целях развития муниципальной системы образования предусматривается: 

-  дальнейшая  оптимизация кадрового состава и наполняемости классов в соответствии с лицензионными условиями;   

-  изменение условий организации образовательного процесса на старшей ступени обучения; 

-   организация дистанционного обучения учащихся 9-11 классов на основе информационных технологий; 

-  введение системы мер по реализации федеральных государственных образовательных стандартов   на    начальной ступени обучения и обеспечению преемственности между ступенями обучения для реализации эффективной образовательной  модели  как основы современной  школы;
-  реализация нового учебного плана в соответствии с федеральным образовательным стандартом;

-  создание условий для работы в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;

- развитие муниципальной системы оценки качества образования, в том числе, предусматривающей развитие систем оценки качества образования на уровне образовательных учреждений; 

- расширение  конкурсных мероприятий по созданию открытых  информационных ресурсов о качестве образования  в  образовательных учреждениях Перевозского муниципального района, в том числе и   муниципального конкурса сайтов образовательных учреждений.

Решение выше поставленных задач  в области  образования позволит повысить удовлетворенность населения качеством общего образования.

Основными проблемами в сфере образования остаются:

- недостаточная кадровая обеспеченность общеобразовательных учреждений (потребность в педагогах-предметниках: английский язык, информатика); 

- «старение» преподавательского состава в связи с низкой обеспеченностью молодыми специалистами.
V. Дополнительное образование 
Уровень удовлетворенности населения качеством дополнительного образования детей в 2011 году составил 100 %. Рост показателя по сравнению с 2010 годом составил 16,7 %. С открытием в городе физкультурно-оздоровительного комплекса возможности и качество предоставляемых услуг в сфере дополнительного образования детей значительно возросли. Проводятся уроки плавания, досуговые мероприятия на ледовой арене, Дни здоровья.
Дополнительное образование в районе осуществляют: детско-юношеский центр, школа искусств, физкультурно-оздоровительный комплекс, дома культуры, школы и детские сады.

Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в МБОУ ДОД «Перевозский ДЮЦ», МБУ «Школа искусств», домах культуры, на ФОКе в 2011 году составила 1740 человек (65,8 %). Кроме того, количество детей, получающих услуги по дополнительному образованию в школах составило 912 человек.

В целях развития творчества детей и юношества и в порядке реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» в районе ведется целенаправленная работа по вовлечению детей в систему дополнительного образования.

Дети активно участвуют в конкурсах всех уровней. 

Большое внимание уделяется развитию детского и молодежного общественного движения. В районе действуют: районный союз пионерских и детских организаций «Родник», союз творческой, инициативной молодежи (СТИМ), военно-патриотические клубы «Сокол», «Патриот», туристско-эколого-краеведческий клуб «Следопыт», 8 дружин юных пожарных, 9 разновозрастных отрядов (тимуровцы, экологи, поисковые группы и др.) по месту жительства. Работает районный Совет учащейся и работающей молодежи как координатор и организатор социально-значимых дел в районе. 

Большую работу по вовлечению детей в различные творческие объединения проводит МБОУ ДОД «Перевозский ДЮЦ».

В МБОУ ДОД «Перевозский ДЮЦ» в 2011 году работали 24 педагога дополнительного образования детей, из них 70,8 % с высшим профессиональным образованием.

Расходы бюджета муниципального образования на дополнительное образование детей в 2011 году составили 7,3 млн. рублей из местного бюджета, в том числе по МБОУ ДОД «Перевозский ДЮЦ»:

· расходы на оплату труда и начисления на оплату труда работников – 6,4 млн. рублей;

· расходы на текущий ремонт – 30,0 тыс. рублей;

· расходы на выполнение капитальных противопожарных мероприятий по усилению пожарной безопасности в учреждениях из местного бюджета – 14,0 тыс. рублей.

· расходы на оборудование и инвентарь из местного бюджета – 2,6 тыс. рублей.

Кроме того, из местного бюджета выделено на проведение воспитательно-развивающих мероприятий в рамках различных районных целевых программ 286,0 тыс. рублей.
В 2011 году различными формами отдыха, занятости и оздоровления были охвачены практически все школьники района, на оздоровление и отдых направлено 2596,21 тыс. рублей.

Район активно продолжает работу по временному трудоустройству несовершеннолетних. Временные рабочие места для подростков организуются в сельхозпредприятиях, учреждениях образования и социального обслуживания. Из средств местного бюджета для оплаты труда несовершеннолетних выделено 100,0 тыс. рублей.
В 2012 году из средств местного бюджета планируется направить 150,0 тыс. рублей на изготовление проектно-сметной документации по переоборудованию здания ликвидированной школы под здание детского оздоровительно-образовательного центра.

Среди первоочередных мероприятий в сфере образования на 2012 год остаются повышение качества предоставляемых населению района образовательных услуг и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений. Необходимо обеспечить оптимальное соотношение учителей к прочему персоналу (по городу – 61 %, по селу – 125 %) за счет выведения 9 ставок прочего персонала в МБУ «Перевозский сервисный центр».

VI. Физическая культура и спорт

 В 2011 году работа отдела по развитию спорта была направлена на совершенствование спортивно-массовой работы.
 Количество штатных работников в сфере физической культуры и спорта насчитывает 40 человек, из них: с высшим образованием - 15 человек, со средним - 6 человек.

Число занимающихся физической культурой и спортом  составляет  5957 человек, что составляет  36 % жителей   Перевозского района (на 9% больше, чем в 2010 году).

На 1 января 2012 года в районе работают 75 спортсооружений, из них: 5 футбольных полей, 4 площадки для игры в хоккей, 12 баскетбольных, 29  волейбольных, 19 спортивных залов, 2 лыжные базы, 2 тира,2 плавательных бассейна. Единовременная пропускная способность сооружений    составляет 1741 человек.  

 В 2011 году на развитие физической культуры и спорта было израсходовано 3685,9  тыс.рублей. 

 Работа отдела по развитию спорта проводится на основании календаря спортивно-массовых мероприятий. Согласно с ним  в районе проводятся массовые соревнования по футболу, волейболу, легкой атлетике, шахматам, настольному теннису, гиревому спорту, армспорту, боксу, мини-футболу. Проходит районная спартакиада школьников по 9 видам спорта. Проводятся традиционные спортивные праздники - легкоатлетический эстафетный пробег на приз газеты «Новый путь» и отдела по развитию спорта, «День молодежи», «День физкультурника», «День труда», «Осенний кросс». 

 В 2011 году ГБУ «ФОК в г.Перевоз Нижегородской области»  тесно сотрудничал с Перевозским отделением Всероссийского общества инвалидов; были проведены следующие мероприятия: «Игры нашего детства», «Мой мир», «Веселые старты», «Соревнования по стрельбе»,  «Соревнования на воде».
 Сборные команды района принимают участие в областных соревнованиях по волейболу, баскетболу, футболу, хоккею, настольному теннису, полиатлону, мини-футболу, боксу, жиму штанги лежа, каратэ, плаванью.            

 Сборные команды района принимают участие не только в областных, но и Всероссийских соревнованиях.  Детская хоккейная команда в марте месяце заняла первое место во Всероссийском турнире юных хоккеистов на приз клуба «Золотая шайба» памяти В.С.Коноваленко проходившего в г. Перевоз. На Всероссийских соревнованиях клуба «Золотая шайба» среди сельских команд и малых городов так же заняли первое место. Юные спортсмены секции бокса регулярно становятся победителями и призерами Всероссийского турнира на призы ОАО «Лукойл-Нижегороднефтеоргсинтез» в г. Кстово. Сборные команды хоккеистов регулярно становятся победителями и призерами Чемпионатов и Первенств области среди мужских и юношеских команд. Команды средней и младшей возрастной группы принимают участие в областных финальных соревнований по хоккею на приз клуба «Золотая шайба».  

   Спортсмены строительного колледжа ежегодно принимают участие в областной спартакиаде среди ССУЗов и становятся призерами.

   В настоящее время  в ГБУ ФОК «Чайка» г.Перевоз  работает 4 специалиста – участника  программы  «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2011-2023 годы»,  на 2012  и 2013 годы запланировано участие ещё двух специалистов.  
Для дальнейшего развития физкультурно-спортивной работы в районе необходимо участие сборных команд района во всех планируемых спортивных мероприятиях как областного, так и российского уровня.                         
VII. Культура
           Сеть учреждений культуры в районе на 01.01.2012 г составляют:

   - муниципальное бюджетное учреждение культуры «Перевозская районная Централизованная клубная система», которая включает в себя районный Дворец культуры – центральное учреждение МУ «Перевозской ЦКС» и 13 сельских Домов культуры (структурные подразделения). 

   - с января 2011 года создано муниципальное бюджетное учреждение «Ичалковская   централизованная клубная система», включающая в себя главное учреждение – Ичалковский сельский Дом культуры, структурные подразделения - 2 сельских клуба: Сунеевский и Корсаковский. 

 - муниципальное бюджетное учреждение «Перевозская районная централизованная библиотечная система», включающая в себя 2 центральные -   районные взрослую  и детскую библиотеки,  и 14  сельских библиотек.

 - муниципальное бюджетное учреждение культуры  «Перевозский районный Музейно-выставочный центр», созданный на основании  постановления Главы местного самоуправления от 03.02.2009 г. № 77-п;

 - МБОУ ДОД  «Перевозская  детская школа искусств».

 Фактическая обеспеченность учреждениями культуры в целом по району составляет 130,77 %, но наблюдается нехватка посадочных мест (100) в соответствии с нормативами обеспеченности на душу населения в МБУК «Перевозская ЦКС» (Районный Дворец культуры) и отсутствие в районе Парка культуры и отдыха, что не влияет на качество предоставляемых отраслью услуг.

Количество работающих в сфере культуры в 2011 году составило 177 чел.

Основные направления развития  учреждений культуры:

- развитие нормативно-правовой базы в сфере культуры Перевозского района при переходе на новые условия хозяйствования;

- оптимизация и модернизация сферы культуры Перевозского района, ее творческое и технологическое совершенствование;

- сохранение 17 клубных учреждений, 2 центральных и 14 сельских филиалов библиотек, музейно-выставочного центра, детской школы искусств путем укрепления их материально-технической базы, подготовки и повышения квалификации кадров;
- разработка концепции создания  филиала музея в с. Вельдеманово «Никиткино подворье»  - музея о двух государственных и духовных деятелей Никоне и Аввакуме, при поддержке Министерства поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области  и включение Перевозского муниципального района в областную программу «Развитие внутреннего и въездного туризма Нижегородской области»;
- привлечение молодых специалистов в учреждения культуры, за счет областной целевой программы «Социальная поддержка молодых специалистов»;
- разработка и создание веб-сайтов учреждений культуры, отдела культуры;
- участие в реализации районных целевых программ по всем направлениям деятельности: «Старшее поколение», «Семья», «Патриотическое воспитание детей и молодежи» и др.;
- продвижение коллективного и индивидуального творчества через организацию гастрольных поездок театральных и творческих коллективов, ежегодного проведения смотров – конкурсов сельских домов культуры, отчетных концертов перед населением, участия в областных, всероссийских фестивалях и конкурсах;
- обеспечение сохранности учреждений культуры через модернизацию материальной базы и выполнение комплекса мероприятий по противопожарной безопасности;
- поддержка, распространение и развитие лучших традиций и достижений культуры Перевозского района.
В клубных учреждениях действует 112 кружков (коллективов), в них занимается 1321 человек, в том числе 67   -  детские объединения, численностью 828 детей.
Всего за 2011 год учреждениями культуры Перевозского муниципального района проведено 2883 мероприятия, в которых приняли участие 99461 человек. Из них мероприятий, проведенных на платной основе – 744, участников – 14009. Мероприятий для детей и молодежи – 2184, на них присутствовало 66307 детей и подростков.
 Сохранены и активно участвуют в культурной жизни района 12 народных коллективов, 3  из которых функционируют  на селе. Все они подтвердили свое звание, участвуя  в областных конкурсах и культурно-массовых мероприятиях района. Народный вокальный ансамбль РДК, народный танцевальный коллектив «Шанс», народный вокальный ансамбль «Юнона» стали победителями и призёрами  различных международных конкурсов и фестивалей.
По сравнению с 2010 годом значительно снизилась численность населения, участвующего в платных культурно – досуговых мероприятиях (150, 41%  - 2010 г., 89,41% – 2011 г.), что связано с сокращением с 01.01.2011 г. подразделения МБУК «Перевозская ЦКС»  Полянский клуб; с 30.12.2010г. временно приостановлено функционирование клубного учреждения в с. Шершово  в связи с аварийным состоянием здания; переведен на сокращенный режим работы Корсаковский клуб. 

 Следует отметить, что оптимизация сети  не отразилась на численности          населения, участвующего в проведении бесплатных  культурно-досуговых мероприятий, в этом направлении наблюдается рост показателей (2010 год – 567, 85%, 2011 год – 604,33 %).
         В целях повышения доступности и качества услуг в сфере культуры разработан комплекс мероприятий, направленный на:

- развитие в учреждениях системы обратной связи с потребителями услуг путем внедрения системы регистрации, рассмотрения и реагирования на жалобы и предложения посетителей по улучшению работы учреждений культуры;

- расширение партнерства между сферами культуры и социальной защиты в целях повышения доступности культурных услуг и творческой деятельности лиц с ограниченными возможностями и малообеспеченными слоями населения;

- обеспечение равномерного распределения культурного предложения путем увеличения количества нестационарных культурно – досуговых мероприятий;

- улучшение обеспечения населения информацией о работе учреждений культуры и рекламы культурных мероприятий (СМИ, создание собственных электронных ресурсов);

- улучшение качества обслуживания путем проведения тренингов и семинаров по обучению работников культуры эффективным методам взаимодействия с посетителями;

- внедрение системы мониторинга удовлетворенности посетителей качеством и доступностью услуг в каждом отдельно взятом учреждении культуры.

VIII. Жилищно-коммунальное хозяйство
        Удовлетворённость населения жилищно-коммунальными услугами в 2010 году от числа опрошенных составила 50,3%, в 2011 году – 56,3%. Рост связан прежде всего с тем, что Перевозский район с 2010 года является участником региональной программы проведения капитального ремонта многоквартирных домов за счёт средств Фонда содействию реформирования жилищно-коммунального хозяйства.
         Среди основных причин, влияющих на низкую оценку качества коммунальных услуг (в 2010г. - 50,3 и в 2011г. – 56,3% от опрошенных) являются:

· большой физический износ объектов коммунальной инфраструктуры, особенно систем водоснабжения;

· необходимость проведения капитального ремонта многоквартирных домов;

· не желание граждан, проживающих в индивидуальных жилых домах заключать договора на вывоз ТБО, особенно в сельской местности.

На территории Перевозского района жилищно-коммунальные услуги предоставляют следующие организации: 

- в г.Перевоз: ООО «Домоуправляющая компания» (оказывает услуги по содержанию и ремонту жилого фонда г.Перевоз, вывозу ТБО, вывозу ЖБО), ООО «Ресурс» (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение г.Перевоз), МУП «Коммунальник» (услуги содержания свалки). 

- в сельских населенных пунктах оказывает услуги теплоснабжения, водоснабжения и содержания и ремонта жилого помещения  Перевозский МУП «Жилсервис».

В г.Перевоз созданы 11 ТСЖ, в которые входит 31 многоквартирный дом. ТСЖ заключили договоры управления с ООО «ДУК».

В ведении учреждений и предприятий Перевозского муниципального района находятся:

- 70 котельных;

- 21,8 км тепловых сетей;

- 202,6 км водопроводных сетей;

- 10,2 км канализационных сетей;

- 1 очистное канализационное сооружение;

- 4 канализационных насосных станции; 

- 59 водозаборов;  в т.ч. водопроводных насосных станций – 28. 

- 831 многоквартирный дом, 5103 индивидуальных частных жилых дома.

На предприятиях, оказывающих жилищно-коммунального услуги,  работают 202 человека; средняя заработная плата составляет 9473 руб.

Предприятиями жилищно-коммунального хозяйства Перевозского района за 2011 год оказано услуг населению и потребителям:

- водоснабжение  - 670,04 тыс.куб.м.

- теплоснабжение -  21,02 тыс.Гкал.

- водоотведение – 232,4 тыс.куб.м.

- утилизировано твердых бытовых отходов – 40,7 тыс.куб.м.

За 2011 год капитальный и текущий ремонт объектов инженерной инфраструктуры  за счет средств, заложенных в тарифы на коммунальные услуги, выполнен на 100%. Проведены  следующие мероприятия:

1. Теплоснабжение
За 2011 г. капитально отремонтировано 825п.м. тепловых сетей в двухтрубном исчислении, израсходовано 995 тыс.руб.; капитальный ремонт в котельных выполнен на сумму 2236,07 тыс.руб. Работы по текущему ремонту в котельных проведены на сумму 474,37 тыс.руб. за счет средств, заложенных в тарифы на тепловую энергию. Всего на капитальный и текущий ремонт объектов теплоснабжения израсходовано 3974,44 тыс. руб.

2. Водоснабжение
За 2011 год капитально отремонтировано водопроводных сетей 2,795 км., на сумму 1830,67 тыс.руб. Заменено и капитально отремонтировано 6 насосов на водопроводных насосных станциях на сумму 447,3 тыс.руб. Выполнен текущий ремонт 267 п.м. водопроводных сетей на сумму 289,03 тыс.руб., отремонтированы водоразборные колонки, гидранты, колодцы и т.д. на сумму 29,08 тыс.руб. Работы выполнены за счет средств, заложенных в тарифы на водоснабжение. Всего на капитальный и текущий ремонт объектов водоснабжения  израсходовано 3239,85 тыс.руб. Водопроводные сети изношены полностью, требуется реконструкция и замена, особенно в сельских населенных пунктах.

3. Водоотведение и очистка сточных вод
За 2011 год выполнены работы по капитальному ремонту канализационных сетей на сумму 110 тыс.руб., заменено 100 п.м. Выполнены ремонтные работы на очистных сооружениях и канализационных насосных станциях, сумма расходов составила 373 тыс.руб. Текущим ремонтом выполнен на  180 п.м. канализационных сетей, сумма расходов составила 133,2 тыс.руб. Ремонтные работы выполнены за счет средств, заложенных в тарифы на водоотведение. Всего на капитальный и текущий ремонт объектов водоотведения  израсходовано 692,7 тыс.руб.

  4. Жилищный фонд
      На территории Перевозского района всего 831 многоквартирный дом, 5103 индивидуальных частных жилых дома. В 2010 году на территории района  не было выявлено многоквартирных домов, находящихся в аварийном состоянии. В 2011 году межведомственной комиссией администрации г.Перевоз 10 многоквартирных домов признаны аварийными и непригодными для проживания.
В 2011 году в Перевозском районе проведен капитальный ремонт жилищного фонда  на сумму 415,9 тыс. руб. Расходы на текущий ремонт жилищного фонда в 2011 году составили 3487,1тыс.руб. 
В 2011 году Перевозский муниципальный район вошел в региональную адресную программу «Проведение капитального ремонта жилищного фонда г.Перевоз в 2011 году»; участниками программы стали многоквартирные дома, входящие в ТСЖ и управляющую компанию. На капитальный ремонт выделено 3111 тыс.руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета - 2000 тыс.руб., за счет средств областного бюджета - 859 тыс.руб., за счет средств местного бюджета - 96 тыс.руб., за счет средств собственников жилых помещений - 156 тыс.руб. Денежные средства перечислены в местный бюджет в августе 2011года, к капитальному ремонту 4 многоквартирных домов приступили в августе 2011г., до 5 октября 2011г. работы выполнены в полном объеме. Капитально отремонтировано: кровля в 4 многоквартирных домах, установлены общедомовые приборы учета тепла в трех многоквартирных домах и в четырех многоквартирных домах установлены общедомовые приборы учета воды. В 2012 году Перевозский район будет участвовать в программе проведения капитального ремонта, ремонт планируется выполнить в 5 многоквартирных домах, общая сумма ремонта составит 8,0 млн.руб.

  В 2010 году выбрана управляющая компания частной формы собственности – ООО «ДУК» -  в 124 многоквартирных домах, в 2011 году – в 137 многоквартирных домах, созданы ТСЖ в 31 многоквартирном доме.

5. Благоустройство
В соответствии с Законом Нижегородской области от 30.08.2007г. «Об охране озелененных территорий» в 2009 году проведен учет озелененных территорий общего пользования, используемых для рекреационных целей во всех муниципальных образованиях района. Общая площадь озелененных территорий в Перевозском районе составляет 955648 кв.м., на одного жителя приходится 58 кв.м. (при норме 10 кв.м.). В каждом сельском поселении Перевозского района и г.Перевоз разработан и утвержден «Порядок определения компенсационной стоимости озеленения». Весной 2011г. на территории Перевозского района посажено 230 деревьев. Проводится большая работа по цветочному оформлению населенных пунктов района, площадь под цветниками составляет 3 тыс.кв.м. Особое внимание уделяется цветочному оформлению на центральных улицах населенных пунктов, около Домов культуры, детских садов и школ, памятников и мемориалов. Большая работа проводится по обрезке деревьев и кустарников в г.Перевоз и в сельских населенных пунктах.

В Перевозском районе количество освещенных улиц в населенных пунктах составляет 175. В 2011 году выполнен большой объем работ по замене светильников уличного освещения на энергоэффективные и установке вновь в г.Перевоз. Дополнительно на эти цели израсходовано денежных средств 260 тыс.руб.

Все придомовые территории в населенных пунктах Перевозского района содержатся в соответствии с правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда в хорошем состоянии. В Перевозском районе 13 населенных пунктов имеют детские площадки и 11 населенных пунктов - спортивные. В 2011 году в населенных пунктах Перевозского района оборудовано 6 детских площадок (с.Тилинино, с.Ягодное, с.Танайково, г.Перевоз) и 4 спортивных площадки (с.Тилинино, с.Дубское, с.Танайково, г.Перевоз). 

На территории Перевозского района действует один полигон твердых бытовых отходов, который расположен на расстоянии 4,5 км от г.Перевоз по трассе Перевоз - Ичалки. Занимаемая площадь полигона - 9,5га. 

В марте 2008г. Перевозским МУП «Коммунальник» оформлена лицензия на осуществление деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке и размещению опасных отходов. 

В декабре 2008 г. распоряжением главы местного самоуправления от 10.12.2008г. №1158 «Об утверждении порядка взаимодействия организаций, управляющих жилищным фондом с организациями, осуществляющими вывоз и обезвреживание твердых бытовых отходов» введена и действует талонная система вывоза и обезвреживания ТБО. С 2006 года в сельских поселениях действуют правила санитарного содержания муниципальных поселений района.  

Между управляющими организациями ООО «ДУК»,  МУП «Жилсервис», МУП «Коммунальник» и организациями, предприятиями, индивидуальными предпринимателями заключены договоры на вывоз и утилизацию твердых бытовых отходов. 

На территории Перевозского района администрациями сельских поселений и администрацией города Перевоз заключены договоры с юридическими лицами на содержание определено-закрепленных территории в надлежащем состоянии. Учащиеся школ г.Перевоз принимают активное участие в благоустройстве Аллеи памяти, заложенной в год 40-летия Победы в честь 98 перевозцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Каждое лето  во время летних каникул формируются производственные бригады из учащихся старших школ города, которые работают по договорам подряда с городской администрацией и Центром занятости населения по улучшению благоустроенности населенных пунктов Перевозского района. Так, в 2011 году в производственных бригадах работали 43 школьника. Их силами выполнены работы по уборке территории кладбища на площади 100 000 кв.м., мемориала – 30 000 кв.м., уборка улиц протяженностью 1,5 км, очистка берегов реки Пьяны – 5 км, оборудовано место для зоны отдыха на р.Пьяна, посажено цветов 3600 штук, выполнена прополка на площади 4500 кв.м. 

На протяжении многих лет в апреле проводится месячник по благоустройству населенных пунктов с участием всех организаций, предприятий и жителей населенных пунктов. Проводятся работы по вырубке сухих деревьев, посадке деревьев и кустарников, благоустройству кладбищ, ремонту памятников и мемориалов, вывозу мусора, ликвидации несанкционированных свалок, обустройству парков, скверов и т.д. Так, в 2011 году за период месячника вывезено 2485 куб.м. мусора, с кладбищ и мемориалов – 414 куб.м., отремонтировано 4 детских площадки, отремонтировано и покрашено ограждений 145п.м., посажено 230 единиц деревьев и кустарников, отремонтировано 28 памятников и мемориалов. 

На благоустройство территорий поселений и ремонт инженерной инфраструктуры Перевозскому району выделены денежные средства в соответствии с постановлением Правительства Нижегородской области от 03.06.2011 г. №424 в размере 7,147 млн. руб., в том числе из областного бюджета -  5,0 млн.руб., из местного бюджета в размере 2,147 млн.руб.. За счет этих средств выполнены следующие мероприятия:

-  ремонт водопроводных скважин (замена насосов, подающей трубы, эл.кабеля) – 22 ед. на сумму 671,3 тыс.руб. 

- замена водопроводной сети  - 10,85 км на сумму 1661,03 тыс.руб.

- ремонт дорог (асфальт и отсыпка патьей) - 25,3 тыс.кв.м. на сумму 3894,8 тыс.руб.

- ремонт колодцев (5 шт.) на сумму 161,26 тыс.руб.

- ремонт уличного освещения на сумму 259,8 тыс.руб.

- ремонт детских площадок (2 шт.) на сумму 108,2 тыс.руб.

- устройство лежачих полицейских (2 шт.) на сумму 61,1 тыс.руб.

- ремонт общественных туалетов (2 шт.) на сумму 66,01 тыс.руб.

- прочие расходы (установка контейнерных площадок, урн и пр.) – 263,5 тыс.руб.

В период подготовки к осенне-зимнему периоду Государственная жилищная инспекция Нижегородской области подписывала паспорта готовности жилищного фонда к эксплуатации в осенне-зимний период 2011-2012 годов. В 2010г. процент подписания паспортов готовности на 15.11.2010г. составил 95,24 %, в 2011г.-  94,4%, в результате того, что не все собственники жилых помещений заключили договора на техническое обслуживание ВДГО, а также не во всех жилых домах управляющие организации выполнили проверку дымоходов и вентканалов. 

Процент подписания паспортов готовности котельных по состоянию на 15 ноября 2011г. составил 100%, котельные готовы к эксплуатации в осенне-зимний период.

Потребление энергетических ресурсов по приборам учета в общем объеме потребления всеми потребителями в целом по району  составляет за 2011 год по тепловой энергии – 94,81%, горячей воде – 21%,  холодной воде – 96,76%. В настоящее время со стороны ресурсоснабжающих организаций ведется большая работа с учреждениями и организациями по установке приборов учета. 
В 2011 года утверждена Комплексная программа развития коммунальной инфраструктуры на 2012-2015г.г.
IX. Организация муниципального управления
В течение 2011 года органами местного самоуправления Перевозского района предприняты меры по совершенствованию качества муниципального управления, в результате чего удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района составила 28,6% от числа опрошенных (в 2010 году этот показатель соответствовал 11,1%). Структура управления Перевозского муниципального района состоит из Земского Собрания Перевозского района и администрации Перевозского муниципального района. Структура администрации Перевозского муниципального района утверждена решением Земского Собрания Перевозского района № 59   от  22.12.2011 года   и состоит из 4 управлений, 1 комитета, 10 отделов, 6 секторов. 

В целях оптимизации расходов с начала 2011 года хозяйственно-технический персонал администрации района и Земского Собрания переведен во вновь созданное муниципальное казенное учреждение «Центр по обеспечению деятельности органов местного самоуправления Перевозского района»

Организация работы с обращением граждан в администрации Перевозского муниципального района осуществляется в соответствии с регламентом администрации по утвержденному графику. В течение 2011 года в администрацию района поступило 203 обращения граждан (в 2010 г. – 173). Большая часть обращений связана с улучшением жилищных условий граждан, проблемами водоснабжения. 

Уровень удовлетворенности населения информационной открытостью органов местного самоуправления Перевозского района составил 51 процент против 20,8 процентов в 2010 году. Рост показателя обусловлен выполнением требований Закона Нижегородской области от 11 мая 2010 года №81-З «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Нижегородской области и органов местного самоуправления в Нижегородской области  и  о государственных и муниципальных информационных системах в Нижегородской области». Информация о деятельности органов местного самоуправления Перевозского муниципального района размещена на официальном сайте администрации Перевозского муниципального района www.perevozadm.ru  и на информационном стенде в здании администрации. В течение 2011 года на сайт обратились 36 граждан района, что в 2,2 раза больше чем в 2010 году. В 2011 году проведено 103 встречи главы местного самоуправления с населением. 

В целях обеспечения социальной защищенности различных категорий населения в администрации района реализуются муниципальные целевые программы: «Семья» на 2011-2014 годы, «Старшее поколение» на 2011-2013 годы, «Ветераны боевых действий» на 2011-2013 годы. В течение 2011 года на мероприятия, реализованные в рамках указанных муниципальных целевых программ, направлено 520 тыс. рублей.

В целях реализации административной реформы органами местного самоуправления Перевозского муниципального района проведена большая работа по организации предоставления муниципальных услуг в электронном виде. Разработаны и утверждены административные регламенты по предоставлению 33 муниципальных услуг. 

Территория Перевозского района объединяет 9 муниципальных образований, имеющих собственные бюджеты. Консолидированный бюджет района  по состоянию на 01.04.2012 года  имеет  следующие показатели: доходы – 366.0 млн.руб., расходы – 367.0 млн.руб., дефицит – 1.0 млн.руб. До 2014 года утвержден среднесрочный финансовый план.

 В отчетном периоде (2010 - 2011 гг.)  общий объем доходов бюджета района увеличился в 2011 году  по сравнению с 2010 годом  на 10,2%.  

 За указанный период доля  налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования    (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) уменьшилась с 31,24 на 27,49%. Уменьшение произошло в связи с изменением налогового законодательства.

 В плановом периоде (2012-2014 гг.) тенденцию роста доходной части бюджета планируется продолжить. 

 Расходная часть бюджета характеризуется следующими данными: за отчетный период (2010-2011 гг). объем бюджета увеличился на 29,6 млн.руб. или на 7,9%. В 2010 году на социальную сферу направлено 52% всех расходов. Из всех произведенных расходов в 2010 году направлено на образование - 33%, на здравоохранение и спорт – 8%, на культуру – 7,4%, на жилищно-коммунальное хозяйство – 8%. Бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств по отраслям социальной сферы составили 13 млн.руб.,   из них: на строительство объектов в рамках ОЦП «Развитие инженерной и социальной инфраструктуры как основы повышения качества жизни населения целью Нижегородской области» - 3,7 млн.руб, строительство инфраструктуры к домам молодых специалистов – 1,7 млн.руб., приобретение автотранспорта в учреждения образования и здравоохранения – 1,2 млн.руб., строительство газопроводов в сельской местности – 1,5 млн.руб. 

 В 2011 году  на социальную сферу направлено 52,1% всех расходов. Из всех произведенных расходов в 2011 году направлено: на образование  - 34,9%, на здравоохранение и спорт – 9,1%, на культуру – 7,0%, на жилищно-коммунальное хозяйство – 4,6%.  Бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств по отраслям социальной сферы составили 16 млн.руб., из них: приобретение оборудования для учреждений здравоохранения 3,8 млн.руб., на модернизацию региональных систем общего образования 2,4 млн.руб., развитие дошкольных образовательных учреждений – 1.0 млн.руб., укрепление материально-технической базы учреждений образования – 1.4 млн.руб.,  строительство инфраструктуры к домам молодых специалистов – 1.1 млн.руб., строительство газопроводов в сельской местности – 3,2 млн.руб.

 В плановом периоде (2012-2014 гг.) общий объем расходов бюджета будет увеличиваться: в 2014 году рост расходной части бюджета по сравнению с 2012 годом составит 6,1%. К концу планового периода – 2014 год – в структуре расходной части бюджета на образование будет приходиться  47,6%,  культуру – 10%.

В 2011 году на территории района зарегистрировано муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Новый путь».

 С целью обеспечения дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу и организации оплачиваемых общественных работ в районе принята муниципальная целевая программа «Организация оплачиваемых общественных работ на 2011-2013 годы» с объемом финансирования из средств районного бюджета в сумме 100 тыс.руб. ежегодно. На указанные средства в 2011 году трудоустроено 90 человек.
Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности официально зарегистрированных безработных граждан к экономически активному населению) на начало 2011 года составил 1,98%, к марту достиг 2,36%, а в последующие месяцы шло снижение. На конец 2011 года уровень регистрируемой безработицы составил 1,4% от экономически активного населения. В текущем году острота проблемы занятости работников еще сохраняется. В 2011 году было трудоустроено через центр занятости населения 490 человек.

Согласно реализации мероприятий областной целевой программы «О дополнительных мерах, направленных на снижение напряженности на рынке труда в Нижегородской области» за 2011 год 36 начинающих предпринимателей получили субсидии из федерального бюджета ( по 58,8 тыс.руб.). Большинство из них занимаются оказанием бытовых услуг населению, ведением фермерского хозяйства и мелкорозничной торговлей.
 С целью снижения неэффективных расходов на содержание органов местного самоуправления произведено сокращение численности работников ОМСУ за счет вывода хозяйственного и технического персонала и создания муниципального учреждения по обеспечению деятельности органов местного самоуправления. Прочие расходы структурных подразделений органов местного самоуправления муниципального района лимитированы. В результате проведенных мероприятий расходы на содержание органов МСУ в 2011 сократились по сравнению с 2010 годом на 1453 тыс.руб.
Неэффективные расходы за 2010 год по муниципальному управлению отсутствуют.
X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В соответствии с Федеральным законом № 261-ФЗ от 23.11.2009г. «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разработана и утверждена  
 муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Перевозском муниципальном районе Нижегородской области на 2010-2014г.г.». Установлены приборы учета воды во всех бюджетных учреждениях. В 2011 году установлены общедомовые приборы учета воды и тепла в четырех многоквартирных домах.

В 2010-2011 годах проведена подготовительная работа для проведения энергетического обследования зданий в бюджетных учреждениях. В результате проводимых мероприятий планируется сокращение потребления энергетических ресурсов не менее 3% ежегодно.
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