ДОКЛАД

об осуществлении муниципального  контроля на территории Перевозского муниципального района Нижегородской области в 2013 году

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

На территории Перевозского муниципального  района Нижегородской области   структурными подразделениями администрации Перевозского муниципального района в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003      № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» осуществляются следующие виды муниципального контроля,  относящиеся  к вопросам местного значения органов  местного самоуправления муниципального района:

 - земельный контроль за использование земель поселений; 

 -  муниципальный лесной контроль; 

 - контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий; 
- контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых;
 - контроль на территории особой экономической зоны;

- муниципальный жилищный контроль;

-муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;
- контроль за предоставление обязательного экземпляра;
      - муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей.

    По виду муниципального контроля, на который распространяется действие Федерального закона  от  26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а именно контроль соблюдения законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции муниципальные  правовые акты не принимались и  проверки не проводились, т.к. данный вид контроля возложен на орган, выдающий лицензию на продажу алкогольной продукции.

      Муниципальный земельный контроль на территории Перевозского муниципального района  осуществляется на основании ст. 72 Земельного кодекса Российской Федерации и в соответствии с  Положением о муниципальном земельном контроле за использованием земель юридическими  лицами и индивидуальными предпринимателями  на территории Перевозского муниципального района Нижегородской области, утвержденным постановлением администрации Перевозского муниципального района  Нижегородской области  от 01.04.2013г. № 377-п. Полномочия, по осуществлению муниципального земельного контроля, закреплены за администрацией района в рамках соглашений о передаче отдельных полномочий от сельских администраций от 16.02.2007 года.

  Муниципальный лесной контроль на территории Перевозского муниципального района осуществляется на основании ст. 84, 98 Лесного кодекса Российской Федерации и в соответствии с Порядком  осуществления муниципального лесного контроля в отношении лесных участков, находящихся в муниципальной собственности, на территории Перевозского муниципального района Нижегородской области, утвержденным постановлением администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области  от 29.03.2013г. № 371-п.
Муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий на территории района не осуществляется, в связи с тем, что в границах Перевозского муниципального района отсутствуют особо охраняемые территории местного значения.

Муниципальный контроль  за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных  ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Перевозского муниципального района Нижегородской области осуществляется на основании ст. 5 Закона Российской Федерации от 21.02.1992 года № 2395-1 «О недрах» и в соответствие с Порядком организации и осуществления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных  ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Перевозского муниципального района Нижегородской области, утвержденным постановлением администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области  от 23.03.2013г. № 366-п.
 Муниципальный контроль на территории особой экономической зоны не осуществлять, в связи с тем, что решение о создании особой экономической зоны на территории Перевозского муниципального района Нижегородской области в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2005 года № 116-ФЗ «Об особых экономических зонах в Российской Федерации» не принималось, что закреплено постановлением администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области  от 08.04.2013г. № 423-п.
Муниципальный жилищный контроль на территории района осуществляется  на основании ст. 14 Жилищного кодекса Российской  Федерации от 29.12.2004 года № 188-ФЗ и в соответствии с Порядком организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории Перевозского муниципального района Нижегородской области, утвержденным постановлением администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области  от 25.02.2013г. № 213-п.
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения  на территории района осуществляется на основании ч. 1 ст. 13 Федерального закона от 08.11.2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах …» и в соответствии с Положением о порядке осуществления  муниципального контроля за обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ поселений Перевозского муниципального района, утвержденным постановлением администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области  от 14.05.2013г. № 570-п.
Муниципальный контроль за предоставлением обязательного экземпляра  осуществляется на основании ст. 21 Федерального закона от 29.12.1994 года № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов» и в соответствии с Положением об обязательном муниципальном экземпляре документов, утвержденным постановлением администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области  от 24.04.2013г. № 525-п.
Муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей на территории района осуществляется на основании  ст. 21 Федерального закона от 11.11.2003 года № 138-ФЗ «О лотереях» и в соответствии с Порядком организации и осуществления муниципального контроля за проведением  муниципальных лотерей на территории Перевозского муниципального района Нижегородской области, утвержденным постановлением администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области  от 13.03.2013г. № 277-п.
В рамках каждого Порядка и Положения разработаны и приняты административные регламенты по исполнению муниципальной функции  по осуществлению муниципального контроля на территории Перевозского муниципального района нижегородской области. 

  В целях осуществления муниципального контроля принято Постановление администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области от 05 апреля 2012 года № 324-п «О муниципальном контроле».   
Муниципальные правовые акты, принятые органом местного самоуправления района размещены в  сети Интернет на официальном сайте администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области www.perevozadm.ru.  В принятых муниципальных  правовых актах признаки коррупциогенности отсутствуют. 
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

         В соответствии с постановлением администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области от 5 апреля 2012 года № 324-п «О муниципальном контроле» уполномоченными органами  в сфере муниципального контроля являются структурные подразделения администрации Перевозского муниципального района Нижегородской области (уполномоченный ОМСУ), а именно:

- комитет муниципального имущества и земельных ресурсов: муниципальный земельный контроль за использование земель поселений;
- отдел по экологии и природопользованию: муниципальный лесной контроль, муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий;

- отдел экономического планирования и инвестиционной политики: муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей и муниципальный контроль на территории особой экономической зоны;

- отдел строительства и архитектуры: муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;
- отдел жилищной политики и ЖКХ: муниципальный жилищный контроль;

- отдел культуры: муниципальный контроль за предоставлением обязательного экземпляра.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

   Финансирование мероприятий по муниципальному контролю в  2013 году не планировалось

     Штатная численность работников, в должностные обязанности которых входит, в том числе проведение муниципального контроля составляет 7 человека.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

       В  2013 году проверок по муниципальному контролю на территории Перевозского муниципального района не планировалось и не проводилось. 
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

  В  2013 году проверок по муниципальному контролю на территории Перевозского муниципального района не планировалось и не проводилось. 
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

  В  2013 году проверок по муниципальному контролю на территории Перевозского муниципального района не планировалось и не проводилось. 
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

  В  2013 году проверок по муниципальному контролю на территории Перевозского муниципального района не планировалось и не проводилось. 
Глава администрации                                                                      Ю.В. Ошарин
